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1. Резиме и заклучок

Предмет на овој извештај за животната средина и социјална проценка е
рехабилитација на делницата Дојран - Николиќ, која е дел од регионалниот патен
правец R1105GP (стара ознака Р-607-2). Рехабилитацијата е потребна поради голема
штета на коловозот, а за таа цел веќе постоечкиот коловоз ќе биде отстранет и ќе биде
изграден нов асфалт-бетонски слој. Реконструкцијата на патот ќе обезбеди подобро и
посигурно поврзување на селото Николиќ со општина Дојран и другите делови на
земјата.

На почетокот на делницата е во близина на Нов Дојран а крајот е во село Николиќ
во непосредна близина на ДОО Експорт Импорт “Дојран стил” фабриката за
производство на жица и производи од жица.

За време на рехабилитацијата се предвидени некои негативни ефекти врз
животната средина. Специјални нагласи треба да се стави на различните видови на
отпад, кој ќе се произведува во текот на процесот на рехабилитација. Затоа е потребно
правилно управување со отпадот. Исто така поради градежните активности ќе се
зголеми нивото на бучава и емисија на гасови во воздухот. Узурпација на просторот и
отстранување на вегетацијата во текот на припремните активности треба да бидат
минимални. Планот за управување со животната средина (ПУЖС) е дел од овој
документ, во кој се утврдени мерките за ублажување. Ако се придржуваат до овие
мерки, влијанијата врз животната средина ќе бидат  временски и просторно ограничени
во периодот на рехабилитација во областа каде активности ќе се одвиваат. Во овој
случај трајни и неповратни ефекти врз животната средина не се очекуваат.
Спроведувањето на мерки за ублажување не бара големи финансиски средства.

2. Политичка, правна и административна рамка

Процесот на оценка на влијанието врз животната средина е наменет да служи
како основен влез во процесот на донесување на одлуки од страна на македонските
власти, кои треба да го одобрат проектот пред да можат да бидат рехабилитирани и
управувани, и од страна на Светската банка, која ја разгледува можноста за
обезбедување на средства за финансирање на проектот.

Македонска рамка

Република Македонија има развиено целносна правна и институционална рамка
за проценка на влијанието врз животната средина. Оваа рамка е главно сообразна со
постојните правила и постапки за проценка на влијанието врз животната средина на
Светската банка како и целосно сообразна со Директитвите за проценка на влијанието
врз животната средина на ЕУ. За одредени проекти во Република Македонија потребно
е да се направи проценка на влијанијата врз животната средина согласно со Членовите
76-94 (Пглавје XI) од Законот за животна средина (Службен весник на Република
Македонија бр. 53/05, 81/05 24/07, 159/08, 83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13,
187/13 and 42/14). Типовите на проекти за кои е потребена Проценка на влијанијата врз
животната средина се дефинирани во Член 77 од Законот за животна средина и се
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детално опишани од страна на Владата на Република Македонија во „Уредба за
одредување на проекти и критериуми според кои ќе се извршува процесот на анализа
за проценката на влијанијата врз животната средина“ (Службен весник на Република
Македонија бр. 8174/2005).

Според оваа уредба, во сегашниот случај целосен EIA процес не е потребен
(предмет на целосен ПВЖС процес е само изградба на нов автопат и национални или
регионални патишта или проширување на постојниот пат со дополнителни две ленти).

Делот Дојран-Николиќ е категорија опфатена со Уредба за изменување и
дополнување на Уредбата за акции и активности, за кои изготвување на Извештајот за
ПВЖС е задолжителен, а за кои надлежен орган за одобрение е Министерството за
животна средина и просторно планирање ("Службен весник на РМ" Бр.36/12).
Извештајот за оцена на влијанието врз животната средина е должен да обезбеди,
идентификува и опише како проектот може да има негативни и позитивни влијанија врз
медиумите на животната средина - водата, воздухот, биодиверзитетот, итн и на луѓето
- економска состојба, бучава, сообраќај, итн

Јавното претпријатие за државни патишта, како Инвеститор, пред фазата на
Основен проект треба да ја започне процедурата за ПВЖС со поднесување на Писмо
за намера за изведување на проект до МЖСПП.   МЖСПП издава Решение за тоа дали
е потребен Извештај за ПВЖС или потребна е целосна постапка за ПВЖС.

Политики за заштита на животната средина и социјалните прилики

Политиките за заштита на животната средина и социјалните прилики на
Светската банка се сметаат за темел на нејзината поддршка на одржливото
намалување на сиромаштијата. Целта на овие политики е да се превенира и да се
намали непотребната штета врз луѓето и нивната животна средина во процесот на
развој. Овие политики им обезбедуваат инструкции на СБ и на позајмувачите при
идентификацијата, изготвувањето и имплементацијата на програмите и проектите.
Проценката на влијанието врз животната средина (ПВЖС) е една од десетте политики
за општествена и правна заштита и заштита на животната средина на СБ. ПВЖС се
користи во СБ за да се идентификуваат, избегнат или намалат потенцијалните
негативни влијанија врз животната средина поврзани со кредитирањето. Целта на
ПВЖС е да го подобри одлучувањето, да осигура дека можните проекти кои се
разгледуваат се здрави и одржливи и дека соодветно се консултирани луѓето кои може
да бидат подложни на влијанието. Политиката за проценка на влијанијата врз
животната средина на СБ и препорачаната обработка се опишани во Оперативната
политика (ОП)/ Банкарска постапка (БП) 4.01: Проценка на влијанијата врз животната
средина. Оваа политика се смета за „чадор“ политика за „политиките за заштита“ на
СБ.

Во однос на предметната делница Дојран-Николиќ, треба да се земат предвид
следните релеватни политики за заштита во сите фази на подготовка и планирање:
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- Оперативна политика за проценка на влијанијата врз животната средина (ОП
4.01,1999, ревидирана во април, 2013);

- Оперативна политика за физички културни ресурси (ОП 4.11, 2006);

- Оперативна политика за природни живеалишта (ОП 4.04, 2001);

- Политика за пристап до информации (2013 г.).

Условите на СБ за Објавување на информации се детално опишани во
Политиката за пристап до информации ревидирана во јули 2013 г. (Прирачник за
објавување 2002 г.).

ОП/БП за присилно иселување на СБ бара од проектите потпомогнати од СБ да
го избегнат или сведат на минимум присилното одземање на земјиштето.  Доколку тоа
не може да се одбегне, раселените лица треба да бидат консултирани, да им се
надоместат загубите/ отшетите и да им се помогне во враќањето или подобрувањето
на нивните животни стандарди и животот. Според политиката, доколку е неопходно
присилното одземање на земјиште и иселување, позајмувачот треба да изготви јасен
план со проценка за компензирање и помош на раселените лица, којшто СБ ќе го
ревидира. Планот треба во голема мера да е готов пред започнувањето на градежните
работи.

ОП/БП на СБ за природни живеалишта треба да осигура дека инфраструктурните
и другите развојни проекти поддржани од СБ ги земаат предвид зачувувањето на
биодиверзитетот и бројните еколошки услуги и производи што природните живеалишта
можат да му го обезбедат на општеството. Политиката строго ги ограничува
околностите во кои кој и да било проект поддржан од СБ може да ги оштети природните
живеалишта, т.е. такви копнени и водени површини кадешто најголем дел од
природните растителни и животински видови се сè уште присутни. Конкретно,
политиката забранува СБ да поддржува проекти кои би довеле до значителна загуба
или деградирање на Критични природни живеалишта, чијашто дефиниција ги вклучува
оние природни живеалишта коишто се:

• Правно заштитени

• Формално предложени да бидат заштитени;

• Незаштитени, но за нив се знае дека нивната заштита е од голема вредност.

Во други (некритични) природни живеалишта, проектите поддржани од СБ може
да предизвикаат значителна загуба или деградирање само кога:

• • Не постојат изводливи алтернативи за да се постигнат суштинските,
целокупните  и нето придобивки од проектот, и

• • Во проектот се вклучени прифатливи мерки за ублажување на
влијанието, како што се компензациски заштитени зони..

На ниво на проект, СБ се стреми да се осигура дека нејзините активности за
кредитирање се усоглсени со меѓународните обврски за заштита на биодиверзитетот.
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ПВЖЗ за СБ треба да ги земат предвид влијанијата на предложените проекти врз
биодиверзитетот во земјата.

.

ОП/БП на СБ за шумарство има за цел да го намали обешумувањето, да го
подобри еколошкиот придонес на пошумените зони, промовирање на пошумувањето,
намалување на сиромаштијата и поттикнување на економскиот развој. Политиката ја
дефинира шумата како површина на земјиште од не помалку од 1.0 ha, со шумски
покрив (или еквивалентно ниво на друга мерка) од повеќе од 10%  што содржи дрвја со
потенцијал да достигнат минимална висина од 2 m in situ (во својата оригинална
положба). СБ не финансира проекти што, според нејзиното мислење, би вклучувале
значајно трансформирање и деградирање на критични шумски површини или критични
природни живеалишта. Критичните шумски зони се природни шумски површини коишто
се:

• Постоечки заштитени зони и зони формално предложени од владите како
заштитени, зони кои се признаени како заштитени од традиционалните локални
заедници, и локалитети кои одржуваат услови витални за постоењето на овие
заштитени зони;

• Локалитети идентификувани од СБ или друг авторитативен извор, како што се
зони што се доста погодни за зачувување на биодиверзитетот и зони што се типични за
ретки, ранливи, видови што мигрираат или загрозени видови.

ОП на СБ за културен имот се заснова на препознавањето на културните ресурси
како извори на вредни историски и научни информации, како средства за економски и
општествен развој и како составни делови од културниот идентитет и практики на
луѓето. Како што е наведено во Оперативната директива (ОД) 4.50 политиката на СБ
треба: (а) да помогне во заштитата и подобрувањето на културниот имот преку
конкретни проектни компоненти и (б) да одбива да финансира проекти кои значително
го оштетуваат културниот имот и да ги поддржи само оние кои се дизајнирани за да ги
спречат или минимизираат таквите штети.

Политиката на СБ за пристап до информации, јавно консултирање и објавување
следи специфични постапки: Извештаите за социјалните влијанија и влијанијата врз
животната средина ќе бидат презентирани и пред Владата на Република Македонија и
пред манаџментот на СБ и ќе послужи како основен документ за одобрување од страна
на надлежниот орган. Согласно со ОП/БП 4.01, позајмувачот ќе треба да го направи
достапен нацртот на ИПВЖС и Планот за заземање на земјиште (ПЗЗ) на македонски
јазик, на јавно место достапно за сите групи и локални НВО засегнати со проектот. Исто
така, заемопримачот треба официјално да го поднесе Извештајот за социјалните
влијанија и влијанијата врз животната средина како и ПЗЗ до СБ. Откако, извештајот за
социјалните влијанија и влијанијата врз животната средина и ПЗЗ ќе бидат локално
објавени и официјално примени и одобрени од СБ, СБ исто така ќе ги направи јавно
достапни преку својот .



Јавно претпријатие за државни патишта Извештај за проценка на влијанијата врз животната средина и
социјалните аспекти

7
ГИМ Македонија АД Скопје

Што се однесува до интерната постапка на СБ за Извештајот за социјалните
влијанија и влијанијата врз животната средина, Еколошката анализа е важен чекор во
фазата на изготвување на проектот преку која на предложените проекти им се
назначува соодветниот степен и тип на Извештај за социјалните влијанија и влијанијата
врз животната средина. Во пракса, значењето на влијанијата и соодветното бирање на
категоријата на анализа зависи од типот и размерот на проектот, локацијата и
сензитивноста на еколошките прашања, како и од природата и големината на можните
влијанија.

3. Опис на проектот

Предмет на овој Извештај за проценка на влијанијата врз животната средина и
социјалните аспекти е рехабилитација на делницата Дојран - Николиќ, која е дел од
регионалниот патен правец Р1105ГП (старa ознаka како Р-607-2). Регионалниот пат
Р1105ГП ја поврзува Општина Дојран со другите делови на земјата. Затоа Р1105ГП е
важен пат за сообраќајот на возила од сите категории. Со планираната реконструкција
на патот, ќе има зголемување на безбедноста во сообраќајот, зголемувањето на нивото
на услуги на корисниците на регионалниот пат, зголемување на превозот на патници и
стоки, намалување на оперативните трошоци на возилото итн. Проектот ќе придонесе
за создавање на подобро локално (со поврзување на селото Николиќ со општина
Дојран и во други делови на земјата) и регионално поврзување, што ќе придонесе за
зголемување на животниот стандард на граѓаните и забрзан економски развој.

3.1. Локација на проектот

Активностите на проектот ќе се реализирааат во Општина Дојран, која се наоѓа во
јужниот дел на Република Македонија. Важно е да се напомене дека по должината на
оваа делница не постојат заштитени видови и области.

Дојранското Езеро зафаќа површина од 132 км2 и се наоѓа во јужниот дел на
Република Македонија до македонско - грчката граница. Општината се наоѓа на брегот
на Дојранското Езеро, преку кој општината на исток се граничи со Грција, која се наоѓа
помеѓу планините Беласица (1883 метри) на север, планината Круша-Грција ( 860
метри) од исток и Карабалија (697 метри) од запад.
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Слика 1: Географичка положба на Општина Дојран

Дијаметарот на езерото е 9 милји во должина и 7 милји во широчина. Дојран е на
растојание 166 km од Скопје, 38 km од Гевгелија, Струмица на 45 km и 81 km од Солун
во Грција. Оддалеченоста од најблиската железничка е 38 километри, а се наоѓа во
Гевгелија.

Општина Дојран по бројот на население припаѓа на најмалите општини во
Македонија. Според податоците од пописот во 2002 година во Дојран живеат 3426
жители, или само 0,17% од вкупното население во Република Македонија. Општината
ја сочинуваат 13 населени места со вкупно 3426 жители и тоа: Дурутли-16 жители,
Ѓопчели-155 жители, Куртамзали -121 жители, Николиќ-541 жители, Нов Дојран-1100
жители, Органџали-21 жители, Севендекли-3 жители, Сретеново-Стар Дојран -678
жители, Фурка-570 жители, Црничани -221 жители, Чаушли и Џумабос-1 жител.

Должината на предметната делница Дојран - Николиќ е 6 километри. Таа
започнува во близина на Нов Дојран и завршува во селото Николиќ, во близина на
фабриката за жица и жичани производи ДОО Експорт Импорт "Дојран стил".

Според функционалноста и целта на извршниот пат, неговата намена е за:

- Локално и регионално поврзување на патната мрежа (на населените места);

- Набавка на стоки и материјали;

- Простор за регионално поврзување со континуитет на поширокиот регион во овој
дел од државата.
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Слика 2: Позиција на делницата Дојран - Николиќ

Слика 3: Моменталната состојба на патот Дојран - Николиќ
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Слика 4: Моменталната состојба на патот Дојран - Николиќ

Како основи за проектирање, користени се сите расположливи подлоги,
информации и релевантни влезни параметри и тоа:

- проектна програма за изработка на инвестиционо – техничка документација

- снимена геодетска ситуација во М=1:1000

- геотехнички и геомеханички анализи на постојниот коловоз

- димензионирање на новата коловозна конструкција

- просторни ограничувања на земјиштето

- важечка законска и техничка регулатива

Основните програмски и проектни услови се во согласност со рангот на патот,
теренските услови и интензитетот на сообраќајот:

- Проектна брзина V=60(50) km/h

- ранг на пат регионален

- Ширина на коловоз 2х2,75 м

- рабни ленти 2х0,20 м

- Ширина на банкини 2х0,75 м = 1,50 м

- Ширина на ригола 0,50 м

- Ширина на бетонска каналета 0,70 м

- Ширина на берма 0,50 м
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- Максимален надолжен наклон 12%

Минимален напречен наклон 2,50%, максимален напречен наклон 7%.

Сè друго поврзано со дизајнерските елементи треба да биде во согласност со
важечките прописи за изработка на ваков вид на проекти, односно фазата на
Основниот проект.

Како една од најважните подлоги за изработка на овој проект секако се
геомеханичките испитувања на постојниот труп на патот и димензионирањето на новата
коловозна конструкција, како и  геодетското снимање на теренот во појасот каде се
наоѓа постоечкиот земјан пат. Самото геодетско снимање е направено со современи
геодетски инструменти, а точките од снимањето дадени се со апсолутни положајни и
висински коти.

 Планско решение

Во проектното решение, како што е наведено во графичките прилози - проектот во
М = 1: 1000, големината на применетите хоризонтални елементи, хоризонтални радиуси
и преодни кривини се избрани на таков начин да одговараат максимално на
постоечкиот пат. Ова е направено со цел да се намали на работата на теренот и да се
избегнат дополнителни финансиски трошоци за дополнително земјиште за
експропријација. Примената на хоризонталните елементи кои се практично исти како
постојните се оправдува со фактот дека на проектната задача се бара рехабилитација
(во натамошниот текст зборот "реконструкција" ќе се користи бидејќи патот практично ќе
се надградува и проширува со нови коловозни структури).

Поради претходно наведените причини, во проектното решение се користат
минимални хоризонтални радиуси од 60m и минимални преодни кривини од 20m.

Со оглед на тоа дека ново дизајнираниот коловоз е 5,90m широк ( 2х2,75m плус
2х0,20m) проширувањето на хоризонтални радиуси кои се помали од 200m е во
согласност со важечките прописи за тешки возила со приколка (овие видови на возила
обично одат кон ДОО ДОЈРАН стил). Во зависност од микролокацијата, проширувањето
на кривините се дизајнирани од внатрешната страна или симетрично на внатрешната и
надворешната страна на кривината. Големината на применетото проширување и
областа каде што тие биле користени се наведени во графички прилози заедно со
решението за градба, лохгитудиналните делови и карактеристични пресеци..

Проширувањето на коловозотколовоз е направено во делот на едноставните
кривини, почетокот и крајот на проширувањето е почеток, односно крај на преодните
кривини.

Наративниот дел на овој документ содржи нумерички податоци за големината на
применетите хоризонтални елементи за целата траса и графички прилози со скици во
размер 1:1000.
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 Вертикално решение

Со оглед на фактот дека ново дизајнираниот пат целосно се вклопува во
постоечкиот пат хоризонтално, логично е што надолжниот наклон треба да одговара на
постојните надолжни наклони на постоечкиот пат.

По целата должина на трасата надолжно применетите наклони се пониски од
максималниот (според програмата на проектот максималниот надолжен наклон е 12%).
Максималниот применет надолжен наклон е 7,68%.

Големината на применети минимални радиуси вертикално долж трасата се:

- Минимален конвексен вертикален радиус Rv
conv = 800 m

- Минимален конкавен вертикален радиус Rv
conc = 800 m

Сите големини на применетите вертикални елементи на трасата која е предмет на
оваа техничка документација се дадени во графички листови со надолжни профили. Тие
се во М = 1: 1000/100.

Новото дизајнирано ниво зависи од следните услови:

1. големината на надградба над постојниот коловозколовоз кој е
дефиниран врз основа на геомеханички испитувања на истиот, како и
големината на новата коловознаколовоз структура потекнува од геомеханички
студии направени специјално за таа намена. Според овие истражувања
надградба на коловозотколовоз се планира да се направи без отстранување на
постојниот асфалт, односно над постојниот асфалт или патна основа од кршен
камен со дебелина од минимум 30 cm , а потоа еден слој на БНС 22 со t = 7 cm,
и завршен слој со асфалт со АБ 16 со t = 5 cm. Од горе наведеното може да се
заклучи дека во теоријата ново нанесеното ниво изнесува 42 cm над постојниот
коловоз во просек.

2. Поради лонгитудиналните геометриските карактеристики на
постоечкиот пат, со цел да се постигне подобро ниво од постојното, каде што не
беше можно да има градуентно ниво во согласност со условите наведени во
претходната точка (кои доаѓаат на постоечката раскрсница), каде што ново
дизајнираното ниво е поблиску до постоечките, или во случаи кога се
планирани ново дизајнирани цевчести премини, со цел да се добие простор и
ново дизајнираните нивоа да се издигнат повисоко од теоретските  42 cm. Во
овие случаи е планирана нова коловознаколовоз структура за целата ширина
на патот, не само за надградба (лево и десно).
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 Карактеристични и нормални напречни пресеци

Пресекот на профилот на патот применет во овој проект е следниот

- Коловозна ширина 5.90 m

- Банкини на двете страни на патот 2х0.75 =1.50 m

- Патен планум 7.40 m

Во кривините каде што се применува хоризонтален радиус помал од 200 метри,
проширување на коловозотколовоз е предвидено на внатрешната страна (или
симетрично) на постојниот коловозколовоз. Големината на проширувањето и како тоа се
постигнува е прикажано погоре.

Нагибите на патот се дизајнирани и конструирани во зависност од тоа дали патот е
во насип или ископ, како и од висината на насипот и длабочината на ископувањето. Во
насипите, нагибите се дизајнирани со градиент 1:1,50, а во ископувањата 1:1. Со оглед
дека големината на насипот и ископувањата се мали овие градиенти се означени
структурно.

Наклонот на коловозот се движи од 2,50% во правец до максимум од 5% во
кривините со минимални хоризонтални радиуси.

Завојот е направен околу коловозната оска.

На некои места се користи негативен наклон на коловозот, односно "контра наклон"
од мин. 2,50%. Ова е направено на хоризонтален радиус поголем од 500 метри. Ова е
направено само на неколку места со цел да се обезбеди континуитет во возењето, така
што водата од коловозот тече кон долната страна на теренот. Како дополнителна
рехабилитација истото се применува на места каде што прекршениот агол е помал од 5.

Банкините се со наклон од мин. 4% кон надвор. За коловозни наклони поголеми од
4% во внатрешната банкина има ист наклон како коловозот.

Напречниот наклон за одвод на вода од коловозот е 4%.

Графички прилози содржат стандардни нормално напречни пресеци и детали во М =
1:50 и М = 1:20, и посебни листови содржат карактеристични напречни пресеци во М = 1:
100.

Ширината на банкините и одводните канали за оваа категорија на патишта треба да
биде 1m и 0,5 m, соодветно. Поради конфигурацијата на теренот (постоење на лизгање на
земјиштето), не постојат банкини и одводни канали, по должина на целиот пат, а
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постоечките банкини се со променлива ширина. Постојат банкини и одводни канали само
на неколку делови од патот.

За време на рехабилитациониот процес ќе бидат спроведени следниве активности:

- Механичкo огрубување на коловозот, механичко чистење на огрубената
површина, дување на површината со компресор и пополнување на видливите
пукнатини (> 3mm) со разреден битумен RB200. Ако на одредени делови од патот е
присутна голема и комплексна штета, ќе биде направено стружење на патот;

- Изградба на порамнувачки слој БНС 22 со дебелина 4-11cm, за
пополнување до висина од 10 cm;

- Изградба на нов битуменски слој БНС - 22sA со дебелина од 6 cm;

- Изградба на асфалтен слој АБ-11/16s со врзувач, полимерен битумен, со
дебелина 4cm;

- Прскање со полу-стабилна емулзија за поврзување на споевите на
различни асфалтни слоеви, и премачкување на вертикалните асфалтни споеви со
разреден битумен РБ 200.

Ако на одредени места од патот е присутна голема штета, за кои што интервенција во
долната носечка површина на патот е потребна, активностите за рехабилитација ќе бидат
следните:

- растурање и отстранување на постоечкиот асфалтен слој;

- растурање и отстранување на постоечкиот врзан слој;

- Интервенирање во слојот под нивото;

- Вградување во слепениот слој кршен камен со дијаметар на каменот >
60mm и тампонирање до минимум компресибилност од 80 MPa;

- Изградба на битуменски слој (а) тип БНС - 22sA со потребна дебелина и
височина од 4 cm;

- Изградба на асфалт-зацврстен слој АБ-11/16 со врзивно средство од
полимерен битумен, со дебелина 4 cm;

- Прскање со полустабилна емулзија за поврзување на споевите на различни
асфалтни слоеви, и премачкување на вертикалните асфалтни споеви со разреден
битумен РБ 200.
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За време на рехабилитацијата одводните канали, банкините ќе бидат исчистени од
вегетација и органски отпад (паднатите лисја, гранки и слично) во/на нив.

Во текот на спроведувањето на градежните работи, градежните материјали ќе бидат
обезбедени од постојните асфалтни објекти, кои се наоѓаат на најблиско растојание од
местото на проектот. Најблиската асфалтна база до делницата Дојран - Николиќ е во
градот Демир Капија, која се наоѓа на 35 километри оддалеченост од местото на
населбите за рехабилитација и Дојранското Езеро, со што нема да има појава на
кумулативни влијанија врз животната средина од процесот на рехабилитација и работата
на објектите.

Асфалтните бази поседуваат ИСКЗ дозвола и одобрен елаборат за заштита на
животната средина (во согласност со соодветните прописи во Законот за животна
средина) издадени од МЖСПП.

Работата на рехабилитацијата на патот се следи од страна на МЖСПП согласно со
законската регулатива, како и од овластените инспектори кои редовно го посетуваат
местото на инсталација, за контрола на активностите кои се одвиваат.

Со оглед на тоа дека асфалтната база се наоѓа на доволна оддалеченост од
делницата, сепак ќе се применуваат мерки за ублажување на транспортот на материјали
(со покриени камиони). Нема осетливи точки низ патиштата каде што ќе се транспортират
материјалите.

Изведувачот за рехабилитација ќе подготви план за организација на работата, која
ќе ги дефинира времето и методологија за спроведување на реконструкционите
активности: метод за набавка на градежен материјал, количината, залихите итн.

Во овој план изведувачот треба да ја дефинира локацијата на поврзани објекти
(асфалтни бази, пристапни патишта, итн) кои укажуваат на тоа дали има било какви
сензитивни влијанија врз животната средина во близина на овие објекти, кои би можеле
да бидат потребни како дополнителни мерки за ублажување, на оние кои се утврдени со
ESAR / EMP. Како план треба да бидат подготвени и одобрени од страна на Јавното
претпријатие за државни патишта (ЈПДП), пред почетокот на активностите за
рехабилитација.

 Одводнување

Одводнувањето на атмосферските води од коловозните асфалтни површини ќе се
изврши со изведениот подолжен и попречен наклон на коловозот. Водите од коловозот ќе
се прифатат во канавките  и со помош на  новопроектираните  цевасти пропусти ќе се
одведат кон постојните реципиенти.
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Прифаќањето на страничните води, е со трапезни земјани канавки со ширина од
0,40 м. Подолжните наклони на канавките воглавном ја пратат нивелетата на патот.

Овде би сакал да напоменам дека на предметната делница која е предмет на оваа
техничка документација од теренското рекогносцирање на лице место, како и од
геодетското снимање не е лоциран (пронајден) ниту еден постоечки пропуст иако на некои
места има индиции дека би требало да има.

За прифаќање и пропуштање на времени води на предметната делница се наоѓаат
следните новопроектирани  монтажни армирано бетонски цевасти пропусти:

km 0+232.41, БЦП, Ф=500 mm,

km 2+000.80, БЦП, Ф=1500 mm,

km 2+460.65, БЦП, Ф=500 mm,

km 2+760.15, БЦП, Ф=500 mm,

km 2+979.51, БЦП, Ф=500 mm,

km 3+498.89, БЦП, Ф=500 mm,

km 4+188.62, БЦП, Ф=500 mm,

km 4+758.02, БЦП, Ф=500 mm,

km 5+088.20, БЦП, Ф=1500 mm,

Пропустите прокажани се во самите карактеристични напречни профили и истите се
сите нормално поставени во однос на подолжната осовина на патот.

На крајот на предметната делница каде патот е во самото село Николиќ, со оглед на
ограничувачките услови (огради од зидови и влезови во приватни објекти), страничното
прифаќање на водите наместо со земјана канавка, предвидено е да се направи со
бетонска каналета, а направена према деталот даден во типските нормални профили и
детали. Со ова се постигнува и несметано влегување на луѓе, добиток и возила во самите
објекти.

Бетонската каналета предвидена и на следните стационажи:

- Од км 5  038.34 до км 5 + 338,40 на левата страна од патот

- Од км 5 + 283,00 до км 5 + 378,78 на десната страна на патот

• Коловозна конструкција

Структура на коловозот се базира на геомеханички испитувања на постоечката
коловозна структура и материјали на трупот на патот, како и димензионирањето на
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новата структура на горниот слој е врз основа на обемот на сообраќај и на обемот на
сообраќај за време на планираниот период. Врз основа на овие анализи големината на
новата структура на коловозот се состои од:

1. Во делот каде што конструкцијата на патот ќе се надгради над постојната, новата
конструкција на патот се состои од:

а) абечки слој AБ 16 со д= 5 cm
б) БНС 22 со д = 7 cm
в) тампонски слој од дробен камен со д= 30 cm

2. Во делот каде што патот е проширен или нова структура на горниот слој е
конструирана по должината на целата ширина на патот, структура на горниот слој се
состои од:

а) Завршен слој од асфалт бетон АБ 16 со д = 5 cm
б) БНС 22 со д = 7 cm
в) носечка подлога од кршен камен со д = 30 cm
г) подобрена постелка со д = 20 cm
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4. Основни податоци

4.1. Геолошки состав, хидрогеологија и педологија

За изработка на потребната техничка документација кон Основниот проект за
реконструкција и рехабилитација на локален патен правец Дојран - Николиќ во должина
од 5,340 км (стационажа од 0+000 до 5+340) на ден 19.06.2014 година е изведена
инженерскогеолошка проспекција. Основна цел на изведбата на предметното
истражување е да се согледаат инженерскогеолошките карактеристики на теренот кои ја
отсликауваат состојбата на патниот правец.

Во рамките на овие истражувања опфатени се теренски и кабинетски активности кои
се во склад со програмата за изработка на техничка документација од овој вид. Сите
резултати од инжинерскогеолошкото картирање на теренот дадени се во соодветен
графички прилог бр.1.и прилог бр.2.

 Теренски на истражувања

Од теренски истражувања кои имаат комплексен инжинерско-геолошки карактер, а
се реализирани во согласност со спецификацијата со која се предвидени следните
работи:

- Инжинерско-геолошка проспекција на теренот

 Инжинерскогеолошка проспекција на теренот

На истражуваниот терен извршено е инжинерскогеолошка проспекција на геодетска
подлога во мерка 1:1 000 спроведено во текот на месец јуни 2014 година. Притоа се
регистрирани инжинерскогеолошките карактеристики на квартерните седименти како и
карактеристиките на карпестите маси (испуканост, распаднатост, стабилност) по
вообичаена методологија за ваков вид на истражувања.

 Геолошки и геоморфолошки карактеристики на теренот

Истражуваното подрачје во поглед на геоморфолошките карактеристики дел е
локализирано во подножјето на ридски терен, додека најголем дел од трасата е во
рамничарски дел. Висинската разлика помеѓу највисокиот дел од теренот и најнискиот
изнесува 34,45m поточно највисоката кота од ова делница изнесува 187,22мнв, а
најниската кота изнесува 152,77мнв.

Во основа на првиот дел на патната трасата (од 0+000 до 2+040) изградена е од
пролувијални наслаги, (од 2+040 до 2+200) од левата страна на трасата се застапени
шкрилци, додека (од 2+200 до 5+380) се застапени делувијалните наслаги.
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Истражуваниот терен според тектонската реонизација се наоѓа во јужниот дел на
Македонија и според геотектонската единица спаѓа во Вардарска зона.

 Геотехнички својства на теренот

- Инжинерскогеолошки видови на карпести маси

По должината на трасата на патот од почетна точка која се наоѓа на раскрсницата
од каде се двои локалниот пат Дојран - Николиќ се среќаваат различни видови на
квартерни наслаги и карпести маси кои според инжинерскогеолошките карактеристики се
класифицирани во неколку групи и подгрупи. Застапени се следните видови на карпести
маси и квартерни седименти: цврсто врзани добро скаменети карпести маси и неврзани
до слабо врзани карпести маси.

Цврсто врзани добро скаменети карпести маси

Во оваа инжинерскогеолошка група припаѓаат зелени шкрилци со варовнички
шкрилци и мермери, филити и аргилошисти и песочници со варовнички шкрилци и
мермери кои се одликуваат со добри геотехнички карактеристики кои се погодни за
изградба на патен правец.

Филити, аргилошисти и песочници со варовнички шкрилци и мермери (FAr)

Овој тип на карпи се претежно претставени со филити кои се доста цврсти со сива
до темно сива боја со свиленкаста сјајност и составени се од кварц, лискун и серицит.
Терените изградени од овие карпи по површината се подложни на процесот на
распаѓање, додека самата маса е доста цврста карпа. Од инженерско геолошки аспект
спаѓаат во групата на врзани добро скаменети метаморфни карпи.

Потоа доаѓат аргилошистите кои имат сличен состав како и филитите, само се без
сјајност. Песочниците се многу ситнозрнести, претежно се кварцни, а се среќават и со
кварцно серицитски состав. Многу често во овие карпести маси се среќават и варовнички
шкрилци и мермери. Овој тип на карпести маси на површина и тоа до длабина до 5м се
доста распаднати. Според правилникот за категоризација на ископ на земјани работи
GN200, карпестите маси на истражуваниот терен спаѓаат во IV (четврта) категорија и
ископот во нив ќе се врши машински со риперување.

Зелени шкрилци со варовнички шкрилци и мермери (S)

Овие карпи лежат нормално врз филитите, аргилошистите и песочниците од
подинскиот хоризонт со јасно уочлив и остар преод. Се протегаат во правец ССЗ-ЈЈИ,
почнуваат од Каканин Чаир и одат према ЈИ преку Башибоз, Органџали до Дојранската
депресија каде тонат.
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Овој хоризонт е речиси во целина изграден од зелени шкрилци од амфиболски,
хлоритски, серицитски, актинолитски, епидотски и цоиситски состав, а исто така се
јавуваат аркозни и кварцни песочници, кварцни шкрилци како и прослојци и леќи од
мермери. Во јужниот дел кај Дојранската депресија во нив се појавуваат варовнички
шкрилци и мермери.

Тектонска оштетеност во овие карпи не се забележува, поради нивниот хетероген
состав и големата површинска распаднатост, која оди од 5 до 10m. Се јавуват како слаби
колектори. Според правилникот за категоризација на ископ на земјени работи GN200,
карпестите маси на истражуваниот терен спаѓаат во IV (четврта) категорија и ископот во
нив ќе се врши машински со риперување.

На истражуваниот терен застапени се од стационажа 2+040 до 2+200km и 2+760 до
3+050km, само што кај вториот дел трасата се наоѓа на контактот помеѓу овие шкрилци и
делувијалниот материјал и овде шкрилците постепено тонат во длабина.

Неврзани карпести маси

Пролувијален нанос (pr)

Овој комплекс е застапен на почетокот поточно на првиот дел на трасата и тоа од
стационажа 0+000 до 2+040km и од 2+730 до 2+760km. Пролувијалниот материјал е
изграден од необработени до делимично обработени парчиња од околните карпести маси
со големина од 10cm до 30cm, а поретко и поголеми, а меѓупросторот е исполнет со разно
гранулиран песок, прашини и глиновит материјал. Според инженерскогеолошките
карактеристики овој тип на карпи спаѓаат во неврзани глиновито кластични седиментни
карпи кои се добро сложени. Според правилникот за категоризација на ископ на земјени
работи GN200, карпестите маси на истражуваниот терен спаѓаат во III (трета) категорија и
ископот во нив се врши машински.

Делувијален нанос (d)

Овој комплекс на карпи се најзастапени на трасата и тоа на стационажата од 2+200
до 2+730km и 3+050 до 5+380km. Инаку овој комплекс претставува доста хетерогена
средина изградена од незаоблени парчиња од матичните карпи, помешани со песокливо
глиновит нецементиран материјал и поради ова имат доста променливи физичко-
механички својства. Многу е подлежен на усечување, а кога е заситен со вода подлежен е
на лизгање. Порозноста му е меѓузрнеста и доста варијабилна во зависност од составот.
Според правилникот за категоризација на ископ на земјени работи GN200, карпестите
маси на истражуваниот терен спаѓаат во III (трета) категорија и ископот во нив се врши
машински.
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Врз основа на извршената проспекција вдолж трасата на патот констатирани се горе
наведените типови на карпи кои се издвоени по стационажи:

0+000-2+040 - (pr) [DR,G,PR,P] (Пролувијални наслаги);

2+040-2+200 - S [S] (Појава на зелени шкрилци кои се констатирани на левата
страна на трасата, додека на десната е констатиран делувијален материјал);

2+200-2+730 - (d) [DR,G,PR,P] (Во овој дел од стационажата се јавува делувијален
материјал.);

2+730-2+760 - (pr) [DR,G,PR,P] (Во овој дел од стационажата се јавуваат
пролувијален нанос на релативно мала површина.);

2+760-3+050 - FAr и S [FAr и S] (Појава на филити и зелени шкрилци во кои се
среќават и леќи од мермери );

3+050-3+380 - (d) [DR,G,PR,P] (делувијални седименти претежно изградени од
локални матични карпи кои претставуваат нестабилен терен.);

4.2. Клима и Метеорологија

Отвореноста на Дојранската долина на југ овозможува влијание на медитеранската
клима која се карактеризира со топли и суви лета и благи влажни зими. Од средината на
мај до средината на октомври температурата на воздухот е над 20 °C и над 18 °C за
водата. Во топлите летни денови просечна температура на водата е 27 °C, која му дава
карактеристика на езеро на тропско езеро. Температурата на водата е доста висока во
текот на летото и може да достигне до 28 °C. Ветровите, главно дуваат од север и
северозапад и доста нагласен е источениот ветар. Осончувањето е типичен за овој дел
од Балканскиот Полуостров при што овој регион се одликува со голем број на сончеви
часови, па според тоа просечната облачност е релативно мала. Врнежите се еден од
најпроменливите метеролошки елементи во Дојранскиот регион.

4.3. Хидрографија

Хидрографијата на Општина Дојран претежно ја сочинува Дојранското Езеро,
помали извори и потоци како и помали вештачки акумулации. Поголем дел од потоците
имаат сливно подрачје во Дојранското Езеро а околу 1/3 (Западниот дел на планината
Карабалија) преку реката Луда Мара се влеваат во реката Вардар. Во последните 3-4
години значително е збогатена хидрографијата на Дојран со изградбата на каналот
Ѓавото-Дојран за доведување на дополнителни количини на вода во Дојранското Езеро.
Најголем воден ресурс и основен двигател на сите активности во општината е
Дојранското Езеро кое се наоѓа на само неколку стотини метри од предметната делница.
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4.4. Биодиверзитет ( флора, фауна и живеалишта)

Фито-географски, Македонија спаѓа во Илирската провинција на Циркумбореален
регион во рамките на бореалното царство. Според WWF (Светски фонд за дивите видови
на животни) и дигитална мапа на европските еколошки региони од страна на Европската
агенција за животна средина, територија на Република Македонија може да се подели во
четири екорегиони: Пиндски Планини со мешани шуми, Балкански мешани шуми,
Родопски мешани шуми и Егејски склерофилни и мешани шуми.

Во Дојранскиот регион нема големи површини под шуми, па дури и има големи
површини без дендрофлора.Природна вегетација на овој регион е претставена воглаво
од шуми кои се состојат  од Carpinus orientalis, Quercus sp. и Fraxinus ornusи грмушки на
Paliurus spina-christi. Populusalbaand Salix alba доминираат долж езерското крајбрежје, а
на сувите еродирани површини е овозможен раст на степска вегетација.

Вегетација и видови на живеалишта

Живеалиште е област населена со одредени видови на животни и растенија. Таа
област се карактеризира како животен простор, кој варира во големина во зависност од
диверзитетот на организми: мали организми (на пример, полжави, мравки) можат да
живеат на неколку сантиметри, додека големите организми (на пример, птици, мечки)
обично бараат многу големи живеалишта. За да се избегне оваа диспропорција, нашата
дефиниција на тип на живеалиште е на површина со специфични (униформни)
географски и други биотски и абиотски фактори1.Бидејќи вегетација е највидлив и
најстабилен дел од природата, токму видовите на вегетација го определуваат типот на
живеалиштето.Вегетативните типови беа воспоставени со примена на стандардниот
метод за проучување на вегетација.Врз основа на видовите вегетација, утврденисе8
типовите живеалишта во согласност со европските типологија (класификација на
Палеарктички живеалишта (Devilliers et al 1996), EUNIS.(Европски Информативен Систе,
за Природа). Живеалишта во областа припаѓаат во две главни категории, природните и
антропогените живеалишта (слика 3).За секое од живеалишта даде е опис на растителни
заедници; доминантна и заеднички растителни видови; фауна (претставена со рбетници -
цицачи, птици, водоземци и влекачи, и избрани групи на безрбетници).

ПРИРОДНИ ЖИВЕАЛИШТА

 крајбрежни шуми со врба  [Salix] (Riverine [Salix] woodland)

 Суви слатководни места со трска Phragmites  (Dry freshwater Phragmites beds)

1FLORA and vegetation of the Macedonian steppe = Flora i vegetacija na mekedonskata stepa = Flora invegetacija makedonske
stepe / Vlado Matevski ... [et al.] ; [kartografija Iztok Sajko ; avtorja fotografij VladoMatevski, Urban Šilc]. - Ljubljana : Založba ZRC,
ZRC SAZU, 2008
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 Природни еутрофни езера со Magnopotamion или Hydrocharition  (Natural eutrophic
lakes with Magnopotamion or Hydrocharition -type vegetation)

АНТРОПОГЕНИ ЖИВЕАЛИШТА

• Oвошни насади (Orchards)

• лозови насади (Vineyards)

 Полиња и ниви (fields and acres)

• необработени или напуштениниви (Bare tilled, fallow or recently abandoned arable
land)

• Рурални населби – села (Rural settlements - villages)
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Слика бр. 5 Видови на живеалишта(хабитати) долж патниот правец
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Крајбрежни шуми со врба (Salix)
Reference to EUNIS Habitats: G1.11 Riverine [Salix] woodland - G1.112 Mediterranean tall

[Salix] galleries (G1.1121 Mediterranean white willow galleries)
Reference to EU HD Annex I: 92A0 Salix alba and Populus alba galleries

Reference to CoE BC Res. No. 4 1996: 44.1 Riparian willow formations
Reference to EUNIS Habitats: G1.31 Mediterranean riparian [Populus] forests - G1.315

East Mediterranean poplar galleries
Reference to CoE BC Res. No. 4 1996: none

Шумските предели со врби во истражената област се развиваат на алувијална
песочна почва, покрај езерото. Првото ниво е редовно потопено во текот на
влажните периоди. Биотопот се карактеризира со трајна влажност, лесна
структура и текстура на почвата. Грмушести формации на врби , исто така,
претставуваат елемент на низинскитеделови и , често прават еден вид на појас
најблиску до текот на водата. Повисоките дрвенести формации на врба често го
претставуваат следниот појас . Овој вид на предели и припаѓа на заедницата
Salicetum albae‐fragilis (Ислер 1926). Најтипичните видови дрва се Salix alba, или
мешаните Salix alba и Salixfragilis. Се среќаваат и:Populus alba, Populus nigra, Populus
canescens, Lycopus europaeus, Lysimachia vulgaris, Phalaroides arundinacea , Urtica
dioica, Sambucus nigra, Viburnum opulus, Cornus sanguinea, Rhamnusfrangula, Amorpha
fruticosa и др. кои се јавуваат во мали групи или поединечно. Можат да бидат
населени и од инвазивните видови: Solidago canadensis, Aster novi-belgii, Aster novi-
anglii,Impatiens glandulifera.Во слојот на треви, најкарактеристичните видови се: Poa
trivialis, Poa palustris, Carexvulpina, Polygonum lapatifolium, Polygonum hidropiper, Rumex
sanguineum, Veronica anagalis‐aquatica,Scirpus lacustris итн.Многу делови од ова
живеалиштето се трансформирани во обработлива површина во минатото.

.
Дистрибуција во областа на патниот правец

Крајбрежните шуми со врбасе дистрибуирани долж Дојранското Езерокое е во близина
на патниот правец.

Флора, габи и фауна

Список на растенија што растат во овој биотоп е даден во општите карактеристики.

Габи: значителен број видови има во ова живеалиште .Мнозинството од
познатите видови се лигниколни, како паразити и сапрофити на Salix alba, Populus
tremula и Alnus glutinosa. Дел од евидентираните видови, како што е Laetiporus
sulphureus, Phellinusigniarius и Panus tigrinus се видови типични за Salix. Особено е
важно да се потенцираат паразитските видови во оваа заеденица, како што се
следните видови: Phellinus igniarius, Ph. tremulae, Ganodermaapplanatum, Polyporus
squamosus, Pleurotus cornucopiae и Laetiporus sulphureus. Видовите Phellinusigniarius и
Laetiporus sulphureus се востановени само како паразити на Salix alba .Видовите
:Perenniporia fraxinea, Funalia trogii, Ganoderma adspersum, Ganoderma resinaceum,
Pleurotus ostreatus, Laetiporus sulphureus и др. се познати како сапробни видови
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Фауна

Цицачи: честите видови за ова живеалиште се помалите белозапки (Crocidura
suaveolans) и шумскиот глушец (Apodemus sylvaticus). Црвената лисица (Vulpes vulpes),
дивата свиња (Sus scrofa),црвената верверица (Sciurus vulgaris), Обичниот крт (Talpa
europea) и ласицата (Mustela nivalis) се среќаваат исто така, во ова живеалиште.
Присуството на други видови како  (Lutra lutra)  не е потврдено како сигурно.

Птици: Карактеристични резистентни видови на птици  за ова живеалиште се:
шеварчето (Cettia cetti) и сипката торбарка (Remiz pendulinus). Другите видови го
користат ова живеалиште за гнезедење и заштита од кои најчести сеславејот  (Luscinia
megarhynchos), црвеногушка (Erithacus rubecula), црноглаво грмушарче (Sylvia
atricapilla)

Влекачи и водоземци: Ова живеалиште го претпочитаат и водоземци и влекачи. Се
на се, присутни се 8 видови водоземци и 10 видови влекачи. Водоземците најдени овде
се Огнениот саламандер (Salamandra salamandra), Обичниот тритон (Lissotriton
vulgaris), Жолтомешестата жаба (Bombina variegata), Обичната жаба (Bufo bufo),
Зелената жаба (Pseudepidalea viridis), гаталинката (Hyla arborea), Балканската поточна
жаба (Rana graeca) и Мочуришната жаба (Pelophylax ridibundus). Влекачите најдени
овде се: Обична желка (Eurotestudo hermanni), Грчка желка (Testudo graeca), Ѕидниот
гуштер (Lacerta erhardii), Зелениот гуштер (Lacerta viridis), Балканскиот зелен гуштер
(Lacerta trilineata), Бавниот слеп црв (Anguis fragilis), ескулаповата змија(Zamenis
longissimus), барска змија ,белоушка (Natrix natrix), речна змија (Natrix tessellata) и
Поскокот (Vipera ammodytes).

Пеперутки: Крајбрежните живеалишта формираат добри биотопи за опстанокот на
пеперутките. Се среќаваат :Lycaena tityrus, Brintesia circe, Apatura ilia, Polygonia c-album,
Maniola jurtina, Pieris mannii, Pararge aegeria, Leptidea sinapis, Limenitis reducta, Erebia
ligea, Vanessa cardui, V. atalanta, Aglais urticae, Aglais io, Anthocharis cardamines, Colias
crocea, C. alfacariensis, Pontia edusa, Gonepteryx rhamni, Argynnis adippe, A. paphia,
Melanargia larissa, Pyronia tithonus, Nymphalis antiopa, N. polychloros, Polyommatus icarus,
P. belargus, Satyrium spini.
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Суви слатководни места со трска Phragmites
Референца кон  EUNIS Habitats: з] beds normally without free-standing water and

D5.13 [Typha] beds normally without free-standing water
Reference EU HD Annex I: none

Reference CoE BC Res. No. 4 1996: none

Општи карактеристики

Појаси со трска кои се долж птниот правец не претставуваат карактеристични
живеалишта. Тие се развива како тесни појаси долж крајбрежјето.Овој  појас со трска
обично претставува фрагмент од блатната растителната заедница Scirpo-Phragmitetum
В. Кох 1926 (Phragmites australis) .Вегетацијата е претставена од: Veronica anagalis-
aquatica, Veronica beccabunga, Stelaria aquatica, Lycopus europaeus, Myosotis scorpioides,
Alisma plantago-aquatica, Rumex cristatus, Polygonumhydropiper и Ranunculus repens.

Дистрибуција во областа на патниот правец

Крајбрежните шуми со врбасе дистрибуирани долж Дојранското Езеро. Најблиску до
патниот правец се на стационажа  km2+040- 2+200km.

Флора, габи и фауна

Флората е прикажана во општите карактеристики.Карактеристичните габи за ова
живеалиште сеуште не се добро проучени.

Фауна

Цицачи:Типични видови на цицачи во ова живиеалиште се : полскиот
глушец(Apodemus agrarius) мала белозапка ( Crocidura suaeveolans) и обичната
пољанка ,јужна вулхарица (Microtus rossiaemeridionalis).

Птици:Појаси со трска се карактеризираат со значителна разновидност на малите
птици. Слично како и во крајбрежните шуми со врби, птиците најчесто го  посетуваат
ова живеалиште во потрага по храна .

Влекачи:Во ова живеалиште најчесто се среќаваат белоушка (Natrix natrix) и речна
змија (Natrix tessellata).

Водоземци : поради генерално влажните услови во живеалиштето, вкупниот број на
водоземците е голем, а има карактеристични видови жаби како што се: голема жаба
(Bufo bufo), зелена крастава жаба (Pseudepidalea viridis), Европската дрвена
жаба,гаталинка (Hyla arborea), поточна жаба (Rana graeca) имочуришна жаба
(Pelophylax ridibundus).

Без'рбетници :поради присуството на вода, живеалиште е поволна за развој на некои
видови на безрбетници, како што пеперутките, вилински кончиња итн
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ПРИРОДНИ ЕУТРОФНИ ЕЗЕРА СО MAGNOPOTAMION ИЛИ
HYDROCHARITION

Референца кон  EUNIS HabitatsAnnех 1(code 3150)
Priority habitat  type: No

Дојранското Езеро е природна еутрофно езеро.Трофијата се должи на
присуството на големо количество на нутриенти (нитрати и фосфати) како и високото
производство на органска материја. Фауната е претставена со без'рбетници (протозои -
ротифери, сунѓери, црви, мекотели, членконоги, инсекти и др), како и претставници на
'рбетниците (риби, водоземци, влекачи, птици и цицачи). Постојат 12 ендемски видови
на фауна регистрирани во Дојранското Езеро. Еден од 15 видови на риби е додека
другите се локални ендемични видови. Некои без'рбетници (посебно вилински
коњчиња) и неколку видови птици кои се наведени како CORINE видови.

Дистрибуција во областа на патниот правец

Минимална одалеченост на патниот правец Дојран-с.Николиќ  до Дојранското Езеро е
~250 m.

Флора

Васкуларните растенија кои ја даваат физиономијата на бреговите на  езерото и
на се добро развиени. Од субмерзните  растенија најчести се: Ceratophyllum demersum,
Najas marina, Potamogeton perfoliatus, Myriophyllum spicatum, Vallisneria spiralis и други.
Najas minorе ограничен само на повисоките делови на јужниот крај на езерото, а
Myriophyllum spicatum е присутен во речиси сите заедници, но на длабочина од 40 cm,
при што формира огромни подводни ливади. Najas marina и Potamogeton perfoliatus се
развиваат речиси еднакво со една разлика - Najas marina се развива на  длабочина од
3 метри, додека Potamogeton perfoliatus се  развива и во подлабоките делови на
езерото.

Микрофлорната компонента на Дојранското Езеро до 1988г. ја сочинуваа 257
фитопланктонски и перифитонски таксони. Улогата на главен произдевудач на органски
материи во езерскиот еко - систем ја имаат планктонските алги - фитопланктонот - кој е
почетна алка во низата синџири на исхрана во езерото. Дојранското Езеро се
одликуваше и со многу богат, разновиден перифитон, како посебна еколошка
асоцијација. Опаѓањето на водата од Дојранското Езеро кое пропатено со промени и на
еколошките параметри, доведува до редукција на квалитетот на видовиот состав.

Фауна

Биодиверзитетот на фауната на Дојранското Езеро и Котлината е комплексен, како
од таксономски така и од еколошки аспект. Претставниците од типот Protoza
(праживотни) се многу слабо истражени. При истражувањата (Поповкса-Станковиќ
1999-2000) е регистрирано присуство на претставниците од родот Diflugia черупести
амеб, типични жители на блатата и мочуриштата. Останати регистрирани видови на
протози во езерото припаѓаат на родовите Epistylus и Vorticella. Тоа се седентарни, екто
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- комензални форми кои се утврдени на копеподната каланоида Eudiaptomus gracili.
Оваа каланоида за прв пат се јавува во планктонската заедница на Дојранското Езеро
од пред 10 години. Единствени податоци кои се однесуваат на паразитните протози, се
презентирани од страна на Христовски(1999). Притоа тој ги утврдува следните 3 вида:

 Myxobulus cyprini

 Thelohanellus nikolskii

 Trichodina sp

Од типот Porifera (сунѓери) во Дојранското Езеро е регистрирана фамилијата
Spongillidae, присуство на три вида меѓу кои и ендемичниот дојрански сунѓер Spongilla
carteri dojranensis. Во рамките од типот Plathelminthes (сплескани црви) се посочени
претставници од класите Turbellaria и Cestoda.

Типот Mollusca во Дојранското Езеро е претставен со видови од двете класи
Gastropoda (полжави) застапена со 21 вид помеѓу кои и дојранскиот ендемичен полжав
Graecanatolica macedonica и Bivalvia (школки), пет вида помеѓу кои највпечатлив е
видот Dressena polymorpha.

Од типот Прстенести Црви (Annelida) во Дојранското Езеро прочуени се главно
претставителите од класите Малкучетинести црви (Oligochaeta) и пијавици (Hirudinea)
како и бранхиобделидите од кои 4 вида се прифатени како дојрански ендемити. Со
намалување на речниот рак во водите на Дојранското Езеро има негативен ефект и врз
опстанокот на четирите дојрански ендемични бранхиобделиди.

Класата Oligochaeta застапена е во 22 вида во Дојранското Езеро, вкучително
дојранскиот ендемичен вид Isochaeta dojranensis.

Претставници од типот Членконоги (Arthopoda), во Езерото и
Дојранската Котлина се застапени со најголем број видови. Подтип Crustacea, е богато
застапен во водите на Езерото, класата Copepoda е со сите три реда слатководни
копеподи, ендемичната дојранска циклопоида Microcyclops varicans
dojranensis.Поддипот Трахеати е најброен со видови во рамките Antropoda. Од редот
Вилински Коњчиња (Odonata) регистрирани се 39 видови.

Од претставниците на редот Пролетници (Plecoptera), видот Rhabdiopteryx
dojranensis е дојрански ендемит.Од редот пепeрутки (Lepidoptera) вкупно има 526
видови во Дојранскиот Басен и Дојранската Котлина, што претставува огромна
концентрација на диверзитетот на една ограничена територија.

Од редот Diptera во Дојранското Езеро е претставен со видови на фамилијата
Хирономиди (Chironomidae) регистрирани 51 вид. Тие имаат значајна улога во
бентосната заедница на Дојранскотот Езеро. Од типот Хордати (Chordata) во фауната
на Езерото и Котлината се присутни претставници на подтипот Р'бетници (Vertebrata).
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Вертебратите ја сочинуваат најзначајната група во зоологијата, како по степенот на
сложеноста на својата градба, така и по богатството и диференцраноста на формите.

Во рамките на еко- системот Дојранско Езеро класата Водоземци (Ampgibia) е
претставена со 10 видови. Видовите Rana balcanica и Trituris karelini, како и
подвидовите Pelabates syriacus balcanicus, Bombina variegata scarba и Triturus vulgaris
graecus се Балкански ендемити.

Од класата Влечуги (Reptilia) за Дојранското Езеро и Котлината утврдени се 23
видови. Подвидовите Emys orbisularis hellenica, Cyrtodactylus kotschyi skopjensis,
Ablepharus kitaibeleii stepaneki и Podarcis ergardii riveti се Балкански ендемити.

АНТРОПОГЕНИ ЖИВЕАЛИШТА

Земјоделските површини главно се карактеризираат со помали илипоголеми парцели
со плантажи од монокултури. Агро-екосистемите долж патниот правец  се претставени
главно со парцели на полиња, ниви, градини и плантажи, пред сè со монокултури
(зелка, сончоглед, жита, лозја, овошја и др.).

ПОЛИЊА И НИВИ
Референца на Директивата на живеалиштата: Нема посебна референца

Референца на Палаерактични живеалишта: 82.земјоделски култури

Главни карактеристики

Полињата и нивите во областа на предвидениот патен коридор главно се
претставени преку житни и земјоделски култури. Индустриските растенија се застапени
на големи површини, особено компир,пченка и житни култури.Плантажите на
монокултури имаат помала вредност на биоразновидност отколку индивидуалните
полиња. Монотипичната структура на заедницата, еколошките услови контролирани од
човекот, со користењето на големи количества на пестициди и фертилизатори, го
диктираат развојот на биоценозата со мала разновидност на видови.За разлика од
економското значење на нивите, нивното значење за биодиверзитетот е многу
мало.Некои полиња се поделени со меѓи составени од различни видови грмушки и
овошни дрвја, меѓу кои најчести се: Morus spp., Pyrus spp., Populus spp., Robinia
pseudoacacia и Juglans regia.

Дистрибуција во подрачјето на патниот правец: Нивите и полињата ги има во
близина на населените места долж патниот правец,во најголем дел од десната страна
на постоечкиот пат.

Флора, габи и фауна

Флора - Бидејќи се работи за монокултури нема карактеристични претставници
на флората ова живеалиште.
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Габи - Некои печурки се карактеристични за различни видови земјоделско
земјиште, како што се: Agaricus hortensis, Coprinus spp., Anelaria semiovata, Volvariella
speciosa итн.Фауна-Без’рбетници

Цицачи - Најчесто се среќаваат: еж (Erinaceus concolor), крт (Talpa europea),
јужна полјанка (Microtus guentheri), блатен глушец (Apodemus agrarius), шумскиот
глушец (Apodemus sylvaticus), домашниот глушец (Mus domesticus), куна (Martes foina),
македонски глушец (Mus macedonicus), див зајак (Lepus europeus), лисица (Vulpes
vulpes), јазовец (Meles meles).

Птици - Во ваквите живеалишта често може да се најдат некои видови птици
како: Melanocorypha calandra, Galerida cristata, Oenanthe oenanthe, а многу други видови
гимкористат за несење.

Водоземци и влечуги - Краставите жаби (Bufo bufo, Bufo viridis) се најчести
видови на водоземци во ова живеалиште.Од влечугите присутни се  желка (Eurotestudo
hermanni), гуштерите (Lacerta erhardii,Podarcis muralis, Lacerta trilineata, Lacerta viridis) и
поскок (Vipera ammodytes).

Пеперутки - Од пеперутките се среќаваат: Gonepteryx rhamn, Nymphalis
antiopa,Vanessa atalanta, Colias crocea.

Тркачите - (Carabidae)Претставници се Amara aenea, Brachinus explodens,
Harpalus affinis, H. rufipes, Chlaenius vestitus, Pterostichus niger, P. nigrita, Carabus
coriaceus, Bembidion lampros, Cicindela campestris.

ОВОШТАРНИЦИ
Референца на Директивата на живеалиштата: Нема посебна референца

Референца на Палаерактични живеалишта: 83.15 Овоштарници

Главни карактеристики

Овоштарниците во областа на патниот правец се застапени спорадично на
помали површини, во близина на населените места.Најчесто се засадени со
цреши,праски,кајсии, и сливи. Овоштарниците во близина на селата се наменети
главно за индивидуална употреба и дрвјата се со различна големина и старост

Дистрибуција во областа на патниот правец

Овоштарниците се среќаваатнепосредно до патниот правец и во близина на
индивидуалните куќи .

Флора, фунгија и фауна
Флора - Најзастапени видови овошни дрвја се цреши, сливи, бадеми,

кајсии,праски и друго.
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Фауна

Цицачи - нема карактеристични видови.

Птици - карактеристични видови нема, но како најчести се: сојка (Garrulus
glandarius), трнарче (Carduelis carduelis), златен ќос (Oriolus oriolus), сколовранец
(Sturnus vulgaris) итн.

Водоземци и Влечуги - Во ова живеалиште доаѓаат од соседните хабитати, а
можат да се најдат желки, гуштери и змии ,а нема карактеристични водоземци.

Пеперутки - Пеперутките застапени се: Iphiclides podalirius, Pyrgus malvae, Aglais
io, Melanargia galathea, Maniola jurtina, Pontia edusa, Plebeius agestis, Melitaea phoebe,
Erynnis tages, Lycaena phleas, Pyrgus alveus, Vanessa cardui, Pieris brassicae, P. mannii,
Polyomatus Icarus.

Тврдокрилци - Составот на фауната во овоштарниците е идентичен на оној кој ги
населува сите видови на земјоделско земјиште. Најпретставителни се видовите од
Scolytidae кои живеат во шумите и кората на култивираните дрвја во овоштарниците
(Scolytus maliна јаболковите дрвја, S. amygdali на Amygdalus communis и др.). Од
тркачите чести се: Amara aenea, Calathus melanocephalus, Carabus coriaceus cerisyi,
Harpalus affinis, Harpalus rufipes, Harpalus serripes, Harpalus tardus и Poecilus cupreus.

ЛОЗОВИ НАСАДИ
Референца кон EUNIS Habitats: FB.41 Traditional vineyards

Референца кон EU HD Annex I: none
Референца кон CoE BC Res. No. 4 1996: none

Главни карактеристики

Лозовите насади во форма на мали изолирани парцели се чести и типични за
поголем дел од патниот правец. Во однос на биодиверзитетот, лозовите насади имаат
поголемо значење од полињата.Овој хабитат е богат со птици бидејќи овозможува
добри услови за исхранување. Најчест вид е сколовранецот (Sturnusvulgaris). Тука се се
размножуваат голем број птици, како на пример: ќос (Turdusmerula) и обичното врапче
(Passerdomesticus). Во овој хабитат можат да се најдат повеќе видови пеперутки, од кои
најчести се: Artogeia napi, A. rapae,Celastrina argiolus,Colias alfacariensis,Leptotes
pirithous, Polyommatus icarus, Pieris brassicae, Polyommatus icarus, итн.

Дистрибуција во областа на патниот правец

Лозовите насади како фрагментирани парцели се среќаваат долж целата траса на
патниот правец, помешани со ниви и овоштарници (види карта на хабитати).



Јавно претпријатие за државни патишта Извештај за проценка на влијанијата врз животната средина и
социјалните аспекти

33
ГИМ Македонија АД Скопје

НИВИ И ПОЛИЊА
Референца кон EUNIS Habitats: I1.3 Arable land with unmixed crops grown by low-intensity agricultural methods

Референца кон EU HD Annex I: none
Референца кон CoE BC Res. No. 4 1996: none

Главни карактеристики

Плантажите со монокултури имаат помало значење за биолошката разновидност
отколку индивидуалните полиња. Полињата и нивите во подрачјето на патниот правец
се со разновидни култури. Покрај пченица, јачмен и компирприсутни се и други култури:
тутун, лубеница, луцерка, зелка и друго. Монотипните култури на заедницата,
еколошките услови контролирани од човекот и употребата на значителни количини
пестициди и вештачки ѓубрива го одредуваат развојот на биоценозата со мало видово
разнообразие. Поради богатството со храна, полињата и нивите се поволно
живеалиште за многу видови цицачи и птици, додека не е поволен за пеперутки.

Дистрибуција во областа на патниот правец

Полињата и нивите заземаат помали површини и се распространети меѓу
овоштарниците и лозовите насади. Најчесто се наоѓат во близина на населените места
(види карта на хабитати).

НАПУШТЕНИ НИВИ СО РУДЕРАЛНА ВЕГЕТАЦИЈА
Референца кон EUNIS Habitats: E5.1 Anthropogenic herb stands, including: E5.11 Lowland habitats colonized

by tall nitrophilous herbs;I1.53 Fallow un-inundated fields with annual and perennial weed communities
Референца кон EU HD Annex I: none

Референца конCoE BC Res. No. 4 1996: none and

Општи карактеристики

Напуштените ниви со рудерална вгетација понекогаш обезбедуваат живеалишта
кои можат да се користат од страна на мали животни. Напуштање на обработливото
земјиште е доста честа појава во последниве децении во Македонија. Како резултат на
природна сукцесија на живеалиштата некои дрвенести видови,се појавуваат  плевели и
рудерални пинерски растенија. Најважната карактеристика за овој биотоп, во врска со
флористичкиот состав, е доминацијата на напуштени и примитивни видови на
растенија кои имаат коcmополитски дистрибуција.

Дистрибуција во областа на патниот правец

Целиот предвиден патен правец поминува во близина на ова живеалиште.

Флора - од тревестите видови се среќаваат: Cynodon dactilon, Lolium spp., Bromus
spp., Hordeum vulgare, Anthemis arvensis, како и: Arctium lappa, Hyosciamus niger,
Cichorium intybus, Xantium spinosum, Onopordon sp., Cirsium spp. Од грмушките
застапени се Paliurus spina christi, Rosa spp., Prunus spinosa и други.
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Фунги - претставниците од габи се слични со оние на тревести површини и
главно се присутни видови кои не се микоризни како: Agaricus, Coprinus, Entoloma,
Psathyrella, Stropharia и други.

Фауна

Цицачи - најчесто се среќаваат: еж (Erinaceus concolor), крт (Talpa europea), јужна
полјанка (Microtus guentheri), блатен глушец (Apodemus agrarius), шумскиот глушец
(Apodemus sylvaticus), домашниот глушец (Mus domesticus), куна (Martes foina),
македонски глушец (Mus macedonicus), див зајак (Lepus europeus), лисица (Vulpes
vulpes), јазовец (Meles meles).

Птици - доминантни видови се:Perdix perdix, Melanocorypha calandra, Coturnix
coturnix, Alauda arvensis, Anthus campestris и други.

Водоземци и влечуги - фауната на водоземци и влечуги е слична на таа од
соседните хабитати.

Без’рбетници - напуштените ниви со рудерална вегетација се одликуваат со
голема разновидност на пеперутки.Чести видови се: Maniola jurtina, Pieris rapae, P.
brassicae, P. mannii, Pontia edusa, Zerynthia polyxena, Iphiclides podalirius, Aglais io,
Erebia medusa, Polygonia c-album, Argynnis pandora, Vanessa cardui, V. atalanta, Colias
crocea, Plebeius argus, Melanargia galathea, Arethusana arethusa, Pyrgus malvae, Lycaena
tityrus, Aporia crategiи Parnassius mnemosyne. Од тврдокрилците доминантни видови се
тркачите: Amara aenea, Calathus fuscipes, Calathus melanocephalus, Cicindela campestris,
Harpalus affinis, Harpalus attenuatus, Harpalus rufipes, Harpalus serripes serripes, Harpalus
tardus, Microlestes fissuralis и Poecilus cupreus, како и стрижибубите: Agapanthia cynarae,
A. maculicornis, A. violacea, A. vilosoviridiscens, Phytoecia virgula, Oberea erythrocephala,
Vadonia moesiaca и други. Од правокрилците може да се сретнат:Leptophyes albovittata,
Ancistrura nigrovittata, Poecilimon thoracicus, Poecilimon brunneri, Melanogryllus desertus и
други.

РУРАЛНИ ПОДРАЧЈА-СЕЛА
Референца кон Директивата на живеалиштата: Нема посебна референца

Референца кон Палаерактични живеалишта: 84.4 Рурални мозаици
87.2 Рудерални заедници

Главни карактеристики

Селските населби долж патниот правец се карактеризираат со рурални карактеристики.
(слика 6) По правило, куќите во овие села се опкружени со мали градини и
овоштарници.Ваквите услови овозможуваат развој на разновидна природна вегетација
како и присуство на многу диви животински видови.Покрај културни и
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декоративнивидови, вегетацијата е главно претставена со растенија кои ги има во
соседните биотопи, како што се рудерални растенија и плевели.

Слика 6. Земјоделски предел

4.5. Основни податоци поврзани со проектот

Активностите за реализација на основениот проект за рехабилитација на патниот
правец R1105 (стар знак R-607-2), делница Дојран - Николиќ ќе се одржат во рамките
на општина Дојран.

Општина Дојран е една од десетте општини во регионот на Југоисточниот
планиран проект. Општина Дојран се наоѓа на Дојранското Езеро, на надморска
височина од 146 метри, на границата со соседна Република Грција. Висината Kalatepe
(691 метри) се наоѓа на западниот брег на езерото. Областа Асанилско  (720 метри) се
наоѓа на северозападната страна. Планината Беласица и Круша Планина се наоѓаат на
источната страна. Најнискиот дел од котлината е на југ, во близина на населбата Кара-
Дојран во Република Грција.

Општина Дојран ги опфаќа следниве населени места: Допчели, Дурутли,
Куртамзали, Николиќ, Нов Дојран, Oрганџали, Севендекли, Сретеново, Стар Дојран,
Фурка, Црничани, Чаушли и Џумабос .

Општина Дојран зафаќа површина од 132 квадратни километри. Според
статистичките податоци од Пописот на населението, домаќинствата и становите, 2002
година, во општина Дојран живеат 3,426 жители, во 1021 година домаќинствата и
становите 2116 (сите видови живеалишта).

Општина Дојран е една од најмалите општини во регионот на Југо-источна (тоа е
на деветтото место во однос на областа и на последното место во однос на
население). Само 2,0% од населението на целиот регион на Југоисточна Македонија
живеат во Дојран.
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4.6. Бучава

Според македонското законодавство, локацијата каде што е делот Дојран-
Николиќ, е класифициран како област од трет степен на заштита од бучава, каде што
максималното дозволено ниво на бучава во текот на денот е 60 db (A).

Микролокацијата на самата делница припаѓа во реон надвор од агломерација
изложен на патен сообраќај, за каде што максимално дозволените нивоа на бучава
изнесуваат 60 db (A).

Нивоата на бучава беа измерени на две мерни места на делницата Дојран -
Николиќ.

Мерењето на нивото на бучава вредност за првата мерна точка (NL1) беше
направено на растојание од 6 метри од работ на патот. Еквивалентно ниво на бучава
Lек за оваа мерна точка е 56.5dB (А). Утвредените (внесени) вредности за нивото на
бучава на 9m од работ на патот е Lек = 55 dB (A), а на растојание од 29m од работ на
патот Lек = 50,0 dB (A). Од тука би можело да се заклучи дека за првata мерна точка
(NL1) нивоата на бучава, добиени од страна на примателите не ги надминуваат
пропишаните гранични вредности на бучава.

Мерењето на нивото на бучава вредност за втората мерна точка (NL2) беше
направено на растојание од 3m од работ на патот. Еквивалентно ниво на бучава Lек за
оваа мерна точка е 63.5dB (А).

Утврдените вредности за нивото на бучава на растојание од 7m од работ на патот
се Lек = 60 dB (A). Утврдени (внесени) вредности за нивото на бучава на растојание од
22 метри од работ на патот е Lек = 55,0 dB (A) и на растојание од 60 метри од работ на
патот Lек = 50,0 dB (A). Од тука би можело да се заклучи дека на растојание од 7m од
работ на патот со нивоата на бучава, добиени од страна на примателите не ги
надминуваат пропишаните гранични вредности на бучава.

Оценката за нивото на бучава во различни позиции, од емисија на бучава е
направено според Хоризонтално Упатство за Бучава 2- проценка на бучава и агенција
за контрола на животна средина на Велика Британија.

Откако ќе се рехабилитира патот се очекува нивото на бучава да се намали затоа
што трињето на гумите со новиот асфалтен слој ќе биде помало (поглатко), а не се
очекува зголемување на волуменот на сообраќај. Тоа значи дека предвиденото ниво на
бучава по рехабилитацијата ќе биде пониско или барем ќе остане на истото ниво.

Целиот извештај за мерењата на бучавата е даден во Annex 2.

4.7. Патна инфраструктура

Во однос на патната инфраструктура која припаѓа на општина Дојран, важно е
да се обрне внимание на следните карактеристики: меѓународни патишта - 25
километри; регионални патишта - 7 km локални патишта - 9 km.
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Меѓународниот пат кон Република Грција поминува над територијата на општина
Дојран. Постои граничниот премин “Стар Дојран” - Дојрани во Република Грција со што
е порта кон Европската унија и на целиот свет за овој регион.

Општина Дојран е поврзана со сообраќајот со регионалните патни правци Р1401
(стара ознака  Р - 604) Стар Дојран - Струмица, Р1105 (стара ознака Р-110) Удово -
Валандово и Р1109 (стара ознака Р-111) Гевгелија - Богданци - Дојран, со што е
поврзан со автопатот А1 Скопје - Гевгелија (стара ознака  Е-75), што претставува дел
од Коридорот 10 во ЕУ.

Не постои организиран јавен превоз од Дојран до Николиќ, но со санација на
патот ќе се олесни транспортот во рамките на општината.

Дојран може да достигне преку 15 km локални патишта, кои се гранка од
интернационалниот пат Скопје - Гевгелија, кој водат низ градот Богданци во населбата
Нов Дојран.

Предвидениот пат за рехабилитација поврзува две населени места (села) во
општина Дојран. Почнувајќи од населбата (селото) Нов Дојран, потоа минува низ или
покрај следните места: Асанли, Ашикот, Еким дере, Дурлик, Градиште и завршува во
селото Николиќ.

.

Слика 7. Карта на патот Дојран-Николиќ Слика 8. Карта на локац. на автокампот на
Ашикот

4.8. Образование

На територијата на општина Дојран постојат седум основни училишта. Во Нов
Дојран и Николиќ постојат регионални основни училишта, во кој бројот на ученици е
ограничен, а наставата се изведува во мешани класови. Од 2001 година новата
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училишна зграда на централното основно училиште "Кочо Рацин" во Нов Дојран е во
функција.

Во училиштето постои и интернат за учениците од турска националност.
Учениците по завршувањето на основното образование го продолжуваат своето
образование во блиските градови (на пример, Гевгелија).

4.9. Здравсвени установи

Земајќи ги во предвид клучните социо-демографски карактеристики на
населението на наведените населени места, пристапот до здравствените институции е
од клучна важност. Примарната здравствена заштита е организирана во рамките на
општина Дојран.

Рехабилитацијата на проектираната делница значително ќе го подобри пристапот
до здравствените установи, а во исто време ќе им овозможи на јавните здравствени
установи побрзо да ѓи реализираат руралните типови на проекти. Побрз пристап,
можно е да се направи со подобра организација на различни активности за помагање
на луѓето од овие региони.

4.10. Население

Врз основа на статистичка анализа на демографските карактеристики  на
населението на општина Дојран, во 2002 година, се наоѓа во фаза на демографска
старост. Според индикаторите на динамиката на населението во периодот по 2002
година, се наведува дека “населението во Општина Дојран е во фаза на длабока
демографска старост”3. Статистичките анализи издвоени во делот кој истакнува дека
вкупниот природен прираст на населението во периодот 2005-2011 е негативен,
односно -51 (односно тоа е позитивно само во 2007 година).

Во општина Дојран, според показателите за 2013 година, има 3314 жители од кои
1663 мажи и 1651 жени. Дистрибуцијата на населението според најважните возрасни
групи, по пол е прикажан во Табела бр.1.

Табела 1. - Дистрибуција на населението на општина Дојран според најважните
возрасни групи, по пол:

Општина
Дојран

Вкупно 0-14 15-64 65 и
повеке

Машки Женски

2002 3246 655 2317 454 1728 1696

100,0% 19,12
%

67,63% 13,25% 53,2% 46,8%
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2013 3314 493 2379 472 1663 1651

100,0% 14,9% 71,8% 14,2% 50,2% 49,8%

Извор на податоци:
Попис на населението, домаќинствата и становите во Република Македонија, Државниот завод за
статистика, Книга X, 2004Процена на населението на 2013/06/30 и 31.12.2013 според полот и
возраста, по општини и статистички региони (HTEC 2-2007) - Статистички преглед, Државниот
завод за статистика, Скопје, 2013 година.

Според податоците од пописот во 2002 година, има 1020 домаќинства во Дојран,
од кои 86,6% се семејни домаќинства, 12,5% домаќинства се со еден домаќин и 1,0% се
домаќинства составени од повеќе членови кои не се семејно поврзани.

Бројот на домаќинства со еден-домаќин е 127, и тие претставуваат 3,7% од
вкупното население во општината. Просечниот број на членови на семејни домаќинства
изнесува 3-4 лица, што е исто така просек на ниво на Југо-источниот регион.

Најголем дел од семејните домаќинства (88,2%) се составени од едно семејство и
11,8% се домаќинства составени од две или повеќе семејства. Во едно-семејно
домаќинство 9,5% се семејства составени од еден родител со дете / деца (7,8% мајка
со деца, а 1,7% татко со деца).

Населението во општина Дојран е со мешан етнички состав. Процентот на
Македонците е највисок (77,1%).

Табела бр.2 - Дистрибуција на населението во општина Дојран според етничката
припадност

Општина
Дојран

Етничка припадност Вкупно
население

Македонци Албанци Турци Роми Власи Срби Други

Население 2670 17 402 59 3 277 27 3246

% од вкупното
население

77,1% 0,5% 11,7% 1,7% 0,1% 8,1% 0,8% 100,0%

Извор на податоци: Попис на населението, домаќинствата и становите во Република Македонија,
Државниот завод за статистика, Книга 10, 2004.

Важен индикатор кој ја опишува демографската состојба на населението е нивото
на образование. Според расположливите статистички податоци, стапката на неписмени
жители во општина Дојран е многу мала (2,6%). Повеќето од жителите имаат завршено
основно и средно училиште.
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Табела број 3 - Дистрибуција на населението во општина Дојран според степен на образование
(попис 2002)

Општина Вкупна
популац
ија на
15+

Без
завршено
училиште

Некомпле-
тно
основно
училиште

Основн
о
училишт
е

Средно
училиште

Виша
школска
подготовк
а

Универзит
ет

Дојран 2771 74 715 907 928 61 85
% 100,0% 2,7% 25,8% 32,7% 33,5% 2,2% 3,1%

Населените места погодени од реализацијата на проектот се населени претежно
со економски активни луѓе. Бројот на економски активното население е 2765 (878 -
машки и 556 - женски). Забележливо е дека бројот на вработени е двапати повисока кај
мажите (647 лица), во споредба со вработените жени (361 жени).

Табела бр.4. Вкупна популација на 15-годишна возраст и повеќе, во зависност од
дејноста и полот (попис 2002)

Општина Вкупна
популација

Економска
активност

Економски
неактивни

Дојран 2765 1434
(вработени 1008

невработени 426)

1331

Вкупно 100,0% 51,9% 48,1%

Забележлив е фактот што произлегува од анализата на податоците, дека
стапката на економски неактивни жени (59,6% жени) е далеку поголем во однос на
економски неактивни мажи (36,8% или 511 мажи).

Населени места со реализација на проектот за рехабилитација на делницата
Дојран - Николиќ се: Дојран и Николиќ.

Табела број 5 - Основни податоци за населението на населени места на реализација на
проектот - рехабилитација на делницата Дојран - Николиќ

Извор на податоци: Попис на населението, домаќинствата и становите во Република Македонија,
Државниот завод за статистика, Книга 10, 2004

Број Населени места (села) Број на
жители

Пол

Мажи Женски
1. Нов Дојран 1100 550 550
2. Николиќ 541 274 267

Вкупно 1641 824 817
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4.11. Индустриски објекти

Денес, на македонската страна од брегот по должината на Дојранското Езеро
постојат четири главни населени места: Нов Дојран, Стар Дојран, Николиќ и Сретеново.

Од средината на 50-тите на минатиот век, населението почна да се вклучува во
областа на туризмот. Во моментов, покрај брегот Дојран има околу 40 објекти (хотели и
одморалишта), модерни казина и над 600 викенд куќи. Тоа е важно да се има во
предвид  дека главните приоритети за локален економски развој се: развој на туризмот
(лето, спорт и транзит), отворање на локација за малите индустриски капацитети,
развој на винариите и раноградинарско производство.

Главни земјоделски субјекти во општина Дојран се како што следува:

DPPT "АД Дојран" - Нов Дојран, со својата основна дејност - лозарството и
овоштарството, основана во 2000 година .Таа има три големи плантажи: Асанли,
Владаја и Фурка. Главните производи на оваа компанија се: грозје, бадеми,
маслинки, зелка, и жито. Повеќе од 20 работници се вработени со полно
работно време и многу често се повикуваат сезонски работници.

"Megaplan 2001" Гевгелија - е формирана во Нов Дојран во 1992 година, основна
дејност е производство на картонски материјали за пакување, системи за
наводнување, а од неодамна оваа компанија започна со производство на
зеленчук од оранжерии. Таа има вкупно 35 вработени.

"Агролозар" од Богданци. Таа има 400 хектари насади лозје и 50 вработени, но
ако е потребно, исто така, дополнително се ангажираат повеќе од 200
работници.

Фабрика за амортизери “STD” DOO. Таа е основана во Нов Дојран во 1983
година како продавница на занаетчии, а во 1995 година е трансформирано во
"СПБ" ДОО експорт - импорт, металопреработувачка индустрија за производство
на авто делови со капацитет од 15.000 парчиња, амортизери и други механички
делови во една година и има вкупно 20 вработени.

"КМ компанијата" од Нов Дојран е основана во 1995 година и се занимава со
одгледување и преработка на маслинки и производство на маслиново масло,
како и со производство на семе (маслинки, смокви). Таа има 2 вработени, а во
случај на потреба, во текот на сезоната се ангажирани 20 сезонски работници.

ДОО Експорт Импорт "Дојран стил" од Николиќ е фабрика за производство на
жица и жичани производи. Нејзиниот производствен капацитет е 60.000 тони
бетонска челична арматура и 15.000 тони структурен челик и челични хелиумски
носачи. Таа има вкупно 160 вработени.

И во двете населени места Нов Дојран и Николиќ има мали текстилни фабрики
каде претежно е ангажирана женска работна сила.
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Во Нов Дојран постои текстилна фабрика Анел ДООЕЛ,а во Николиќ, во близина
на фабриката за жица има текстилна фабрика ГРЕЈ Никол, каде се вработени околу 30
работници.

Според изјавите на дел од жителите, во производствените капацитети во Николиќ
е вклучен голем дел од локалното население, така што стапката на невработеност е
многу ниска, како и миграција е релативно мала.

На постоечкиот пат кој се користи долг период, како и зголемената фреквенција
на товарни камиони (се претпоставува дека околу 100 камиони поминуваат дневно на
овој пат) придонесоа за голема штета на патот.

Со цел да се подобри комуникацијата меѓу Николиќ и Дојран, потребно е да се
рехабилитира овој пат што е можно поскоро и, ако е можно, да се прошири. Нејзината
реконструкција е исто така многу важна, бидејќи најави проширување на "Дојран стил" и
создавање на можности за воспоставување на другите бизниси во оваа област.

4.12. Туризам

Туризмот има големо значење за економскиот развој на општина Дојран. Таа
привлекува бројни инвестиции, креирање на нови работни места и промовирање на
културните вредности и природните богатства на Македонија. Важно е да се имаат во
предвид многуте специфични својства на природните вредности на Дојранското езеро.
Туризмот, во целина бележи многу динамичен развој и влијаније на раст на
земјоделството и прехранбената индустрија, на транспортот, телекомуникациите,
трговијата, како и цела низа на други гранки. Дојран има многу хотели, приватни
станови и кампови за одмор.

Дојранското езеро се наоѓа на 48 метри надморска височина. Дојранското Езеро е
најмалото од трите езера во Република Македонија и тоа се наоѓа во југо-источниот
дел на Македонија, на македонско - грчката граница. Дојранското Езеро има површина
од 43,1 квадратни километри, од кои 27,3 припаѓа на Македонија и 15,8 квадратни
километри на Грција. Формата е слична на круг и тоа е со должина од 9 км и ширина од
7 км. Поради својата мала површина и длабочина, за време на летниот период, водата
во Дојранското езеро е значително топла и во август е околу 28 степени, а во зимскиот
период замрзнува. Бојата на водата во Дојранското езеро е со темно зелена боја. Во
Дојранското езеро има 15 видови на риби, (од кои најпознати се: костур; италијанската
мрачна; крап) и водна трева (алги) која влегува во листата на реткости во светот
поради своите посебни карактеристики. Дојранското Езеро е најбогато езеро со риба во
Европа. Античкиот начин на риболов со птиците (kormorans) и мрежи овде се
практикува и е многу интересен и многу атрактивен за туристите.
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Езерото е добро познато по лековитата кал која помага во заболувања на кожата,
болки во зглобовите, артритис, бронхитис и други болести. Постојат неколку популарни
плажи на брегот на Дојранското Езеро. Градскиот парк е веднаш до плажата и е
покриен со дрвја, кој им дава на посетителите можност да се избегаат од плажа, кога е
премногу топло. Постои катче за забава за децата, чадори од трска, и во близина,
можете да најдете се што сакате: продавници, барови, ресторани итн. Споменикот, кој
беше подигнат на брегот на Дојранското Езеро ја претставува убавата девојка Дојрана,
по кого градот е именуван. Постојат некои релевантни легенди за Дојранското Езеро и
социјалната историја.

Многу е важно да се спомене фактот што е од клучно значење во врска со
развојот на туризмот во општина Дојран. За основање на туризмот во развојни зони на
брегот на Дојранското Езеро треба да се соработува со локалните власти со цел да се
изградат хотели и хотелски комплекси.

Општина Дојран превзема клучни чекори во поглед на развојот на Туристички
кампувачки објекти. Овој пат е многу важен, бидејќи таму се наоѓа авто-камп во
месноста Ашикот. Во овој момент авто-кампот не работи, но по рехабилитација на
патот постојат можности за ревитализација.

Бидејќи патот поминува во близина на брегот на Дојранското Езеро, нов авто-
камп или слични објекти за овој вид на туризам може да се планираат.

4.13. Културно наследство

На територијата на испитуваниот дел од Дојран (Нов Дојран) до селото
Николиќ има значителен број на споменици на културата од раните периоди до
денес. Делот започнува на клучката на северозападниот дел на населбата Нов
Дојран.

Регистарот на културното наследство во најголем израз е основан врз основа на
наодите на Археолошката карта на Република Македонија, потоа карта на верски
објекти (објавена од страна на Комисијата за односи со верските заедници и
религиозните групи),  собрани податоци од страна на посетители, разгледување на
делницата и е-истражување. Евидентираните културни објекти се претставени според
местата низ кои минува секцијата (делот):
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1. Дојран

- Во училиште - средновековна црква со гробишта.

- Кула - населба од римско време.

- Манастир - населба и гробишта од римскиот период, доцната антика и
ранохристијанскиот период. Постојат претпоставки дека урнатините на античката
населба Тауирана ,се наоѓа на територијата на Нов Дојран.

-Манастир- средновековна црква и гробишта.

- Топлес - бањи од римскиот период.

- Црква- стара христијанска базилика (од IV / V век).

- Червиканско Поле - депо на монети од хеленистичко време. На овој
археолошки локалитет е откриена монета од времето на Филип V.

Во населбата (село) се наоѓа црквата "Свети Ѓорги".

2. Николиќ

- Агизмо - средновековен сакрален објект. Според народните преданија, таму се
наоѓал манастирот Свети Ѓорѓи.

- Гробишта - средновековна црква со гробишта.

- Лагер - Старо ложиште (Стари Ложишта) - населба од хеленистичко и
доцноантичкото време.

- Старо населба- средновековна црква и гробишта.

- Црквиште - стара христијанска базилика (од IV / V век).

Во селото има нова православна црква "Великомаченик Ѓорѓи" (Свети Георги -
великомаченик), која е изградена во 2009 година.
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Слика 9. Мапа на археолошки локалитети во средниот век: сакралните објекти,
некрополи, индивидуални објекти

Слика 10. Lager (Лагер) - Old Firebox (Стари Ложишта)
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Слика 11. Orthodox church ”Великомаченик Ѓорѓи“

(Saint George – the Great Martyr) – Nikolich

Инвеститорот е должен да го заштити постоечкото културно наследство во текот
на изведувањето на градежните работи на планираниот пат, а со законот за заштита на
културното наследство е утврдено дека инвеститорот може повремено да открие некое
непознато археолошко наоѓалиште, односно предмети од археолошко значење. Во
таков случај инвеститорот е должен:

• да ја информира Управата за заштита на културното наследство во врска
со откривањето;

• да ги запре работите и да го обезбеди наоѓалиштето од евентуално
оштетување и уништување, како и од неовластен пристап;

• да ги зачува откриените предмети на местото и во состојбата во која се
наоѓаат, и

• да се обезбедат сите потребни информации во врска со локацијата и
позицијата на ставките во времето на нивното откривање со оглед на
околностите под кои е изведено.

Управата за заштита на културното наследство, понатаму треба да превземе
дополнителни активности поврзани со процесот на идентификација на случајните
откритија, археолошки надзор и привремено запирање на работењето.

Во исто време, законодавецот пропишува дека Управата за заштита на
културното наследство ќе ги сноси трошоците настанати во врска со археолошкиот
надзор, заштитните ископувања и истражувања, конзервација и други заштитни мерки,
како и на наградата за случајно откритие.
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.

5. Влијание на проектот врз животната средина

5.1. Емисии во воздух

Во текот на процесот на рехабилитацијата на делницата се очекуваат да се
случат eмисии во воздухот како резултат на отстранување на стариот оштетен коловоз,
чистење на одводните канали, ровови, функционирање на градежна механизација и
транспорт на градежниот материјал и градежен отпад. Издувните гасови кои се
испуштаат како резултат на согорувањето на горивата во градежни машини и камиони
обично се состојат од следниве загадувачи: SO2, NOx, CO, PM10, несогорени
јаглеводороди, бензен и други ароматични јаглеводороди. Количините на издувните
гасови и видот на загадувачи ќе зависи од квалитетот на употребеното гориво, состојба
во која се градежните машини, како и времетраењето на нивната дејност.

Во текот на конструктивната фаза ќе се појават фугитивни емисии на прашина од
процесите на расчистување на коловозот, отстранување на постојниот асфалтен слој и
товарањето на отпад и шут.

За време на нанесувањето на битуменски и асфалтни емулзии ќе се појават
емисии на испарливи органски соединенија.

Сите емисии во воздухот ќе бидат на локално ниво и временски ограничени (само
за време на конструктивната фаза). Со оглед на конфигурацијата на теренот не се
очекува голема дисперзија на загадувачи. Бидејќи квалитетот на воздухот е добар во
подрачјето каде рехабилитационите активности ќе се одржат, ако препораките од
Планот за управување со животната средина (ПУЖС) се спроведуваат, не се очекуваат
значителни влијанија од емисии во воздухот во конструктивната фаза..

При експлоатација на патот емисиите во воздухот ќе бидат предизвикани од
издувните гасови од возилата кои ќе го користат патот. Составот на издувните гасови
ќе биде сличен на оние што се испуштаат во фаза на изградба: SO2, NOx, CO, PM10,
несогорени јаглеводороди, бензен и полинуклеарни ароматични јаглеводороди (PAHs).
Составот и количеството ќе зависи од типот на горивото и техничка исправност на
возилата што ќе го користат патот. Имајќи предвид дека не се очекува зголемување на
интензитетот на сообраќајот, емисиите во воздухот од оперативната фаза се смета
дека ќе бидат исти како и сегашните.

5.2. Емисии во води

Единственa водена површина во близина на делот Дојран - Николиќ е Дојранското
Езеро. Во случај на редовно спроведување на активности за обновување, како и
редовнa експлоатација на патот, не се очекуваат емисии во водата.
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Во случај на инциденти со неконтролирано истекување на моторни масла и
бензин, битуменозни материи и асфалт бетон за време на конструктивната фаза,
физичко и хемиско загадување на водата во езерото ќе бидат предизвикани што ќе
резултира со негативно влијание врз квалитетот на водата и живиот свет во води. Исто
така, намерно исфрлање на овие супстанции и отпадот кои се создават од страна на
работниците и чистење на градежните машини во близина на водата на езерото, ќе
предизвикаат физички, хемиски и биолошки загадувањето на водите. Поради тоа, овие
активности треба да се избегнуваат. Во случај на инциденти, треба да се преземат
итни активности за санација и правилно отстранети надвор од Дојранското Езеро.
Сепак,не се очекува ваква ситуација бидејки има доволно растојание од патот до
езерото и постоење на природна тампон зона помеѓу нив. За да се избегне
загадувањето на водата, треба да се следат препораките дадени во еколошкиот
работен план.

Бидејќи проектот е само за санација на патот, постојани решетки за истечени
масла не се предвидени во проектот, но во текот на изградбата на патот и работа во
случај на хаварии, ќе се преземат итни мерки за ублажување во согласност со
националната легислатива.

5.3. Создавање на отпад

Во текот на градежните активности ќе се произведуваат следните видови на
отпад: градежен отпад, кој во овој случај е инертен отпад, освен ако битуменозни
материи што содржи катран да се случи; биоразградливиот отпад; и цврст и течен
отпад кои се создаваат од страна на работниците. Сегашното управување со отпадот
во општина Дојран беше имплементиран од страна на ЈП "Комуналец-Полин", основана
во 1980 година Компанијата обезбедува неколку комунални услуги: водовод и
канализација, јавна чистота, систем за заштита на Дојранското Езеро и за гробишта. Во
принцип, на јавно комунално претпријатие обезбедува услуги на собирање на отпад во
населените места на Нов Дојран, Стар Дојран и Николиќ.

Биоразградливиот отпад (остатоци од гранки, лисја, корени, итн) ќе биде
произведен во текот на подготвителните активности. Овој тип на отпад не треба да
заврши во водотеците, бидејќи неговото разложување ќе предизвика еутрофикација на
водата.

Инертниот отпад се состои од земја, камења, асфалт, бетон и сл. Инертниот
отпад не предизвикува хемиска контаминација на животната средина, но има влијание
врз пејзажот.

За правилно управување, отпадот произведен од страна на работниците и
инертниот отпад кој нема да се користи, мора да се фрлат на локалната привремената
депонија,во областа Карач која е одалечена околу 1,5 km од градот. Од страна на
општинските проценки капацитот на депонијата им овозможува депонирање на отпад
уште неколку години, но се очекува дека таа ќе се користи само до создавање на нова
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регионална депонија. Вкупната површина на општинската депонија за комунален цврст
отпад е 10,000m2. Околу депонијата Kарач има ограда како и чувар 24/7. На депонијата
има хидрант за вода и се користи за миење на возила со кои се транспортира
комунален отпад. Постоечките практики за отстранување на отпадот не се во
согласност со техничките и еколошките стандарди.

Инертниот отпад (асфалтниот материјал) ќе се употреби повторно според
соодветен договор помеѓу општината и ЈПДП а материјалот кој нема да се употреби ќе
биде искористен од страна на овластено друштво за управување со инертен отпад во
согласност со Законот за управување со отпад.

За време на експлоатацијата на патот, не се очекува производство на отпад.
Производство на цврст отпад во оваа фаза може да се случи од луѓе кои ќе сообраќаат
на патот, и тоа ќе биде цврст комунален отпад. За правилно управување со отпадот,
изведувачот ќе изработи план за управување со отпад за сите видови на отпад, кои
треба да бидат во согласност со ЈПДП.

5.4. Емисии во почва

Емисии во почвата се можни во текот на конструктивната фаза на проектот.
Можни загадувачи од оваа фаза се следните: бензин, нафта и масла за подмачкување,
битуменозни материи. Ако нафтени производи и средства за подмачкување се излеат
во почвата ќе предизвикаат долготрајни токсични загадување на почвата.
Битуменозните материи и асфалтот ќе предизвикаат физички контаминација на
почвата. Неправилното управување со инертниот отпад и отпадот што го создаваат
работници, исто така, ќе предизвика влијание врз почвата, освен ако тие правилно не
се отстранат од локацијата. Контаминацијата на почвата може да предизвика
загадување на подземните води.

Големи влијанија врз почвата не се очекува во текот на експлоатацијата на патот.
Влијанијата врз почвата во оваа фаза ќе се случи од издувните гасови од возилата кои
ќе сообраќаат на патиштата, како и од остатоци од бензин, нафта и мазива. Овие
влијанија се во директна зависност од бројот на возила кои ќе сообраќаат на патот,
техничките услови на возилото, како и квалитетот на користените горива.

5.5. Бучава и вибрации

Бучавата и вибрациите значително ќе се зголемат во текот на рехабилитација на
делницата. Локацијата на активности се наоѓа во подрачје со III степен на заштита од
бучава, каде пропишаното ниво на бучава во текот на денот е 60dB (A) на
микролокацијата на патот, и ова ниво надминува малку во текот на оваа оперативна
фаза . Така да, во текот на процесот на рехабилитација на делницата треба да се
обрне внимание на ова прашање и препораките дадени во еколошкиот работен план
треба да се почитуваат
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Механизацијата која ќе се користи за време на изградбата ги емитува следниве
нивоа на бучава:

- Асфалтна база 103dB (на растојание од 10 метри бучавата се намалува на
75dB);

- Асфалтен апликатор 110dB (на растојание од 10 метри бучавата се намалува
на 82 dB);

- Машини за тампонирање 96dB (на растојание од 10 метри бучавата се
намалува на 68dB);

- Булдожер 102dB (на растојание од 10 метри бучавата се намалува на 74dB).

Треба да се напомене дека овие бројки се разликуваат во зависност од видот и
состојбата на механизацијата која ќе се користи, земјата на која ќе се движи, и
распределбата на звукот и неговиот интензитет на одредена далечина ќе зависи од
топографијата, вегетацијата, правецот и брзината на ветерот и т.н. Имајќи предвид
дека најголемиот дел од делницата поминува низ планински терен и вегетација на
високи дрвја, дистрибуција на звукот во пошироката област не се очекува. При
експлоатација на патот, бучава ќе се произведува од страна на возила кои ќе
сообраќаат на патот. Со оглед дека не се очекува зголемување на интензитетот на
сообраќајот, триењето помеѓу тркалата и коловозот ќе се намали. Исто така се очекува
намалување на нивото на бучава во текот на оперативната фаза .

5.6. Биодиверзитет (флора и фауна)

Со предвидените проектни активности за рехабилитација на делницата Дојран –
Николиќ, можно е да има проширување на патот, поради тоа што ќе се зафаќаат и
расчистуваат нови површини, меѓутоа не се очекуваат големи влијанија врз
растителниот и животинскиот свет, но овие влијанија ќе бидат со мал интензитет и
нема да бидат од големо значење бидејќи станува збор за видови на растенија кои
имаат широко распространување.

Влијанијата врз животинскиот свет во фаза на рехабилитација ќе бидат изразени
преку зголемено ниво на бучава и вибрации од градежна механизација и присуство на
градежни работници, а истите ќе предизвикаат привремено раселување на животните.
Бидејќи конструктивната фаза временски е ограничена, кога ќе заврши периодот со
високи нивоа на бучава и вибрации, фауната ќе се врати на микро локацијата. Бидејќи
веќе постои делницата, локалната фауна е адаптирана на зголемено ниво на бучава а
понатамошни влијанија не се очекуваат.

Влијанието врз други живеалишта ќе биде од низок интензитет и нема да биде од
голема важност, бидејќи постојат примитивни плевели и растенија кои имаат
космополитска дистрибуција. Влијанијата врз живиот свет во фаза на изградба ќе бидат
изразени преку зголемување на нивото на бучава и вибрации од градежни машини и
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присуството на градежните работници, а тие може да предизвикаат привремено
преместување на животните.

Во оперативната фаза не се очекуваат посериозни влијанија ниту врз
растителниот ниту врз животинскиот свет, бидејќи се работи за веќе постоечка траса
која е во експлоатација децении наназад.

5.7 Социјални влијанија

Важно е да се има на ум дека нема потреба за откуп на земјиштето или
преместување на било која структура. Тоа се должи на фактот дека проектот е поврзан
со рехабилитација на патот. Предложената патна рехабилитација е наменета да биде
во рамките на постојните димензии на патот.

Рехабилитацијата на патот има позитивно влијание врз општеството, особено во
делот на начинот и квалитетот на животот на заедниците и животната средина. Според
пописот од 2002 година, има 541 жители, 140 домаќинства и 169 станови во селото
Николиќ. Сите од нив ќе уживаат во придобивките на реновираниот пат, особено ако се
има на ум дека ова населено место може да се развие, меѓу другото, во главна
туристичка дестинација. Во исто време, ова село има и стратешки потенцијал за
општината (и за државата), бидејќи тоа е последното населено место во близина на
границата со Грција.

Рехабилитацијата на патот ќе овозможи побрз и побезбеден пристап до некои
места во општините, кои позитивно ќе влијаат врз развојот на економијата. Имено, оваа
рехабилитација ќе го поддржи натамошниот напредок на стопанските субјекти
лоцирани во Нов Дојран и Николиќ и да ќе поттикне создавањето на нови. Во принцип,
ова рехабилитација од патот позитивно ќе влијае на следните сектори: превоз на лица
и стоки, земјоделството, туризмот, риболовот и др.

Подобрувањето на условите на патот, најверојатно, ќе ја зголеми и брзината на
возилата. Подобрувањето на патот, се очекува да придонесе за побезбедни услови за
патување и подобрување на животот на луѓето кои живеат во близина.

Во принцип, рехабилитираниот пат ќе ја подобри безбедноста на патот, особено
во летниот период (туристичката сезона).  Важно е да се има во предвид дека
рехабилитацијата на патот ќе има негативно влијание врз безбедноста на патот како
резултат на зголемените оперативни брзини. Затоа, важна карактеристика на
рехабилитираниот пат ќе биде вниманието на безбедноста, како што се ленти за
соодветна брзина, осветлување и обезбедување на соларно осветлување, улични
знаци, систем за одводнување на патот, влез и излез во населено место (истакнати
знаци со името на селото, ограничувањето на брзината и со ознаки на патот, кои ке
придонесат до повнимателно возење).

Главен приоритет е да се олесни или надмине сообраќајната изолација во овој
дел од општината. Во тој контекст, регионалниот пат ќе биде многу важен за
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олеснување на транспорт на патници и стока. Резултатот од изградбата на оваа
делница ќе биде намалување на времето на патување (од 50-70%). Врз основа на
неформални разговори со дел од жителите на Дојран и Николиќ,поради влошувањето
на патот (кога патот е сув), тие губат околу дваесет минути поминување на истиот.
Возењето после рехабилитацијата на патот треба да одзема половина од тоа време
(околу десет минути). Важноста на намалување на времето за патување се однесува
на придобивките од намалување на трошоците за патувањето.

Меѓутоа, сите овие аспекти од горе наведените влијанија  ќе се одразат врз
базата на податоци на намалување на загадувањето на воздухот како резултат на
намален сообраќај.

Овој проект има различни бенефиции за: жителите, вработените, учениците,
сопствениците на приватните автомобили, такси-возачите, приватните превозници,
камионџиите, бизнисите, мотоциклистите, посетителите, туристите итн.

Треба да да го земеме во предвид фактот дека постои организиран превоз од
селото Николиќ за 27 ученици кои посетуваат шесто до деветто одделение во
основното училиште и неколку вработени (во училиште). Во селото Николиќ има само
едно регионално основно училиште за ученици кои посетуваат прво до петто
одделение. Околу 20 деца од Николиќ се запишани во средните училишта во негова
близина. Дел од нив патуваат до училиште за воннаставни активности (еднаш или два
пати неделно).

Покрај жителите на Николиќ, кои се вработени во локалната фабрика, фабриката,
исто така, има вработено голем број на жители од околните населби и градови, кои го
користат превозот организиран од страна на фабриката. Треба да се спомене дека не
постои организиран локален превоз од Дојран до Николиќ, па жителите според нивната
потреба го користат превозот од страна на приватните такси компании. Врз основа на
неформални разговори со некои жителите на Николиќ, во просек, секое семејство има
свој автомобил.

Рехабилитираниот пат ќе им овозможи на жителите голем пристап до локалните
служби како што се здравството, образовните институции и центрите за социјална
работа кои ја покриваат областа на општина Дојран.

Рехабилитираниот пат ќе овозможи многу полесен и многу побрз пристап до
постоечките археолошки локалитети, цркви и џамии. Со тоа, ресурсите за развој на
културниот туризам во општината (регионот) се развиваат. Исто така и за развојот на
културниот туризам врвен приоритет е брзата и безбедна патна мрежа, при што
значително ќе се подобри безбедноста на патот, особено во зимскиот период.

Овој документ ги опфаќа клучните моменти на јавни консултации. Имено, јавноста
беше поканета да учествува во процесот на изработка на основните елементи на
документацијата за овој проект. Целта на процесот на консултации е да ја информира
јавноста за планираната рехабилитација и да се соберат повратни информации од
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претставници на локалната самоуправа, жителите и засегнатите страни (нивните
потреби, перцепции и ставови во врска со проектот). ЈПДП се консултираше со
главните заинтересирани страни, заедно со други заинтересирани и потенцијално
страни. Процесот на комуникација беше почнат во 2014 година и беше спроведен од
страна на ЈПДП и консултанти кои дејствуваат во име на ЈПДП. Консултациите
започнуваа со фазата на планирање, директно испитување на теренот и мерење за
потребите на проектот. Во периодот на изработка на проектот, ЈПДП, како и експерти
за животна средина и социјални прашања, за време на своите посети на теренот
дискутираа со засегнатите страни за нивните потреби и согледувањата поврзани со
проектот. За време на посетите на Дојран (2014/15), а особено за време на
подготовката на социјалните аспекти на проектот, беа консултирани локалните жители
(особено оние кои живеат во Николиќ, како и деца од училишна возраст,
работодавачите, сопствениците на приватни автомобили, такси возачите, жителите кои
живеат покрај патот и др.)

Би било соодветно да се организира јавна расправа пред да почнат активностите
поврзани со рехабилитацијата на патот, со цел да се информира населението за
основните параметри на проектот. Исто така, потребно е да се истакнат на потребите
на луѓето активно вклучени во активностите на проектот. Тоа може да се направи на
заедничка средба со жителите на Дојран и Николиќ, или одделно.

Јавните и особено заинтересирани страни ќе бидат во можност да ја користат
постапката за поплаки. Сите информации во врска со постапката за поплаки ќе бидат
пренесени до погодените општини и засегнатите локални власти.

ЈПДП е целосно посветена на примање и одговарање на сите коментари или
поплаки, било усно или во писмена форма во однос на проектот. ЈПДП признава дека
анкетата е тековен процес и дека различни проблеми може да се јават додека проектот
се движи во фаза на изградба. Сите коментари и поплаки ќе бидат доставени и
обработени од страна на одговорното лице на ЈПДП услуги:

Г-ѓа Билјана Тодорова, Сектор за правни работи
Тел: + 389 (0)2 3118-044 ext.119
Факс: + 389 (0)2 3220-535
e-mail: biljanal@roads.org.mk
Адреса: Јавното претпријатие за државни патишта
Даме Груев, бр. 14, 1000 Скопје, Република Македонија
Веб страна: www.roads.org.mk

Времето на одговор за поплаките ќе биде во согласност со националното
законодавство на оваа тема. Коментарите на Проектот и жалбите, исто така, може да
се доставуваат до надлежното лицето за контакт на општина Дојран:

Општина Дојрасн
Тел/Факс: + 389 3 422 5-278
E-mail: http://dojran-info.com
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Адреса: Kej 5 Ноември бб.
1487 Стар Дојран
Република Македонија

Препорачливо е дека сите жалби да бидат обработени од страна на Комисијата,
која ќе биде составена од најмалку три лица: претставници на инвеститорот (ЈПДП),
локалната самоуправа и на локалното население. Имињата и информациите за контакт
на овластените лица од ЈПДП и општината треба да бидат наведени на таблите што се
поставуваат пред почетокот на градежните активности. На жителите на општина
Николиќ  се препорачува да изберат лице за поплаките од страна на нивното село.
Локалните жители ќе можат да ги достават своите забелешки и приговори на тоа
именувано лице. Со тоа што, ќе биде член на таа Комисија, одговорноста на таа
личност ќе биде да доставува информации за жалбената постапка.

Штом ќе бидат познати, податоците  од канцеларијата за контакт на изведувачот
ќе бидат јавно достапни. Во прилог на овој документ, главната формална основа за
поднесување на коментари и жалби директно или индиректно, се воспостави во врска
со проектот.

Други жалби во врска со влијанието на животната средина и социјалната
средина ќе бидат внесени за време на поплаките.

Формуларите за поплаки (на македонски и англиски) ќе бидат достапни на веб
страницата www.roads.org.mk и сите засегнати општини ќе добијат претходно печатени
формулари за да и бидат лесно-достапни на јавноста. Исто така, ќе се воспостави
механизам за поплаки за работниците на градежните компании (како посебен систем).

ЈПДП ќе го следи целиот процес на коментари и жалби и информациите ќе
бидат транспонирани во соодветните извештаи, кои ќе бидат подготвени и испратени
на нивната веб-страница. ЈПДП е должен да одговори на сите жалби во согласност со
постапките пропишани со националното законодавство.

Во нивните жалби, заинтересираните страни може да користат правна помош
обезбедена од страна на Македонското законодавство.
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Слика 12 – 20: Слики од Регионалниот пат Р2235, делница Дојран-Николиќ
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6. План за животна средина и план за социјално управување
Под претпоставка за негативните влијанија разработени во поглавје 5, со кој проектот би можел да афектира на животната средина,
за избегнување и ублажување на негативни влијанија се предвидени мерки во Планот за ублажување (Табела 6). Планот за
ублажување и планот за следење (Табела 7) се дел од планот за животната средина и социјално управување, со максимална заштита
на животната средина и луѓето.

Табела 6: План за намалување на ефектите

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање

Подготовка Набавка на
материјали

 Изведувачот треба да
набавува материјали
(песок, чакал и асфалт) од
добавувачи кои добиле
дозволи ИСКЗ од МЖСПП

 За време на транспортот
на материјалите од
асфалтните бази
камионите треба да бидат
покриени

500 EUR 0 EUR Изведувач Изведувач Набавката на
материјали од
добавувачи
што
поседуваат
ИСКЗ дозвола
ќе обезбеди
максимална
заштита на
сите медиуми
во животната
средина.

Градба Заштита на
воздухот

 Одржување на возилата и
градежната механизација
во добра состојба;

 Гаснење на возилата и

150 EUR 200 EUR Изведувач Изведувач
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање
градежната механизација
кога не се во функција;

 Користење на горива со
добар квалитет за
возилата и градежната
машинерија;

 Камионите што носат
материјал да бидат
покриени;

 Прскање на теренот со
вода за време на
градежните работи;

0 EUR

0 EUR

500 EUR

150 EUR

0 EUR

500 EUR

0 EUR

150 EUR

Подготовка /
Градба

Заштита од
бучава

 Планирање на градежните
активности заради
минимизирање на
бучавата (во однос на
време и интензитет);

 Одржување на возилата и
градежната механизација
во добра состојба;

 Гаснење на возилата и
градежната механизација
кога не се во функција;

100 EUR

250 EUR

0 EUR

0 EURO

250 EUR

0 EUR

Изведувач Изведувач



Јавно претпријатие за државни патишта Извештај за проценка на влијанијата врз животната средина и социјалните аспекти

58
ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање

Градба
 Изведување на

градежните активности за
време на дневните
работни часови (8-17
часот).

 Информирање на
локалното население за
планираните активности
за време на периодот на
рехабилитација

100 EUR 0 EUR

Подготовка

Градба

Управување со
отпад
(сегашната
депонија се
користи повеќе
35 години).
Според
општинските
проценки
капацитетот на
депонијата
дозволува
депонирање
отпад за уште
неколку години,
но се очекува
дека таа ќе се

 Склучување на договор со
овластени компании за
собирање и понатамошно
управување со различни
видови на отпад;

 Одделување на различни
типови на отпад;

 Дел од градежниот отпад
повторно да се употреби .
Делот од градежниот
отпад кој не може
повторно да се употреби
да биде однесен во
депонија

 Отпадот кој го создаваат

150 EUR

100 EUR

250 EUR

0 EUR

100 EUR

100 EUR.

Изведувач

Изведувач

Изведувач

Изведувач

Изведувач /
Овластена
компанија
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање
користи само
до создавањето
на новата
регионална
депонија.)

работниците (комунален
отпад) секојдневно да се
отстранува од теренот и да
биде однесен до
најблиските контејнери за
комунален отпад
(Комунални услуги)

250 EUR 150 EUR

Изведувач

Овластена
компанија

Изведувач /
Овластена
компанија

Подготовка

Градба

Заштита на
почвата

 Асфалтот што ке се
отстрани е сопственост на
ЈПДП и истиот треба да
обезбеди безбедни
начини на употреба или
рециклирање, во
консултации со
изведувачот или
општината.

 Привремено отстранување
на отпадот и други

Изведувач

Изведувач

Изведувач

Изведувач/
Овластена
компанија
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање
градежни материјали е
забрането да се пласира
во близина на Дојранското
езеро

 Изведувачот е должен да
го чува градилиштето, да
го чисти и да не
распоредува материјали
надвор од границите на
градилиштето

 Изведувачот е должен да
изработи план за
управување со отпад

 Обезбедување на
минимална површина на
работното место

 Прекин на работните
активности при
неконтролирано излевање
на гориво, масло,
лубриканти и хемикалии, ,
посипување со песок и
отстранување на
загадениот слој на почва.
Со загадениот слој на
почва ќе се постапува како
со опасен отпад.

 Поставување на мобилни

0 EUR 0 EUR

Изведувач Изведувач
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање
тоалети долж трасата и
склучување на  Договор со
овластена компанија која
ќе ги прзема и чисти.

 Спречување на миење на
возилата и механизацијата
долж трасата. Миењето на
возилата треба да се
направи на соодветни
места, надвор од
градилиштето и
Дојранското езеро

 Гориво, масла и мазива не
треба да бидат зачувани в
долж делницата, бидејќи,
како што е наведено во
овој ESAR, завземањето на
дополнителни простори
не е дозволено

Градба Заштита на
водата

 Спроведување на
постапките за управување
со отпадот како што е
опишано во оваа табела
(види: управување со
отпад). Отпадот,
вклучително и тој од
мобилните тоалети, не
смее да се исфрла во

800 EUR 800 EUR Изведувач Изведувач
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање
водите. Во случај на
истекување, итни
активности за санација ке
бидат превземени со
стопирање на
истекувањето со
апсорпциони материи, кои
потоа соодветно ке бидат
отстранети.

Подготовка Заштита на
биодиверзитето

т

 Обезбедување на
минимално потребен
опфат на градилиштето;
отстранувањето на
вегетацијата при
подготвителни работи да
се сведе на  минимум;

 Да не се врши лов и
риболов од страна на
работниците, да не се
собираат шумски плодови,
јајца од птици  итн.

 Да не биде создадена
времена депонија во
близина на градилиштето
и на Дојранското езеро

0 EUR

300 EUR

0 EUR

300 EUR

Изведувач

Изведувач

Изведувач

Изведувач
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање

Градба Безбедност во
сообраќајот –
попречување на
сообраќајот за
време на
градежните
активности.

 Јавноста да биде
информирана за обемот и
распоредот на градежни
активности, очекуваните
пореметувања и
ограничување на
пристапот.

 Мерки за овозможување
на постојано и соодветно
одвивање на сообраќајот
околу градилиштето.

150 EUR

250 EUR

150 EUR

250 EUR

Инвеститор Инвеститор Сообраќајните
планови треба
да ги одобри
сообраќајната
полиција
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање

- загрозување
на сообраќајот
по работното
време.

 Соодветна сигнализација,
знаци за безбедност во
сообраќајот, огради и лица
со знаменца за контрола
на сообраќајот

 Соодветно осветлување и
добро проектирани знаци
за безбедност

250 EUR

250 EUR

500 EUR

250 EUR

Подготовка Општа
безбедност при
работата

 Постапка за постапување
при несреќи, пожар и
загадување од истекување
на хемикалии / постапки
за реагирање при итен
случај.

800 EUR 1000 EUR Изведувач Изведувач

Градба Безбедност и
здравје на
работниците

 Обезбедување на
работниците со
инструкции за безбедност
и соодветна заштитна
опрема како што е
заштитна облека,
заштитни чизми, шлемови,
нараквици, наочари,
заштита за уши, итн.

2000 EUR 2000 EUR Изведувач Изведувач
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање

Подготовка /
Градба

Информирање
на јавноста/
консултирање
на јавноста

 Информирање на јавноста
за активностите: делот од
денот кога ќе се
изведуваат, времетраење,
итн.

 Воспоставување на
механизам за
поднесување на жалби и
вклучување на чинителите
пред и за време на
градежните активности.

200 EUR

100 EUR

200 EUR

300 EUR

Изведувач

ЈПДП/
Изведувач

Изведувач

ЈПДП/ Изведувач

Работа на
патот

Информирање
на јавноста /
консултации со
јавноста

 Информирање на
локалното население и
пошироката општествена
заедница за планираната
операција на патот.

 Воспоставување на
механизам за поплаки за
фазата на работа на патот.

 Подобрување на
безбедноста во однос на
рехабилитираниот пат:

- Направи за
смирување на
сообраќајот;

- Ограничување на
брзината;

100 EUR

80 EUR

100 EUR

150 EUR

Изведувач Изведувач
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ГИМ Македонија АД Скопје

Тема Мерка за намалување на
ефектите

Цена Институционална одговорност Коментари

Фаза Поставување Функционирање Поставување Функционирање
- Улично

осветлување;
- Сообраќајни

знаци;
- Пешачки премини

/ патеки итн.
- Знаци за пешачки

премин;
- Знаци за

безбедност на
патиштата;

- Одводен систем
на патот;

- Патни табли за
селата;

- Кампањи за
безбедност на
патиштата и
слични
активности;

- Повеќе полицијата
да патролира на
патот.

150 EUR 150 EUR ЈПДП / Локална
самоуправа

ЈПДП / Локална
самоуправа
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ГИМ Македонија АД Скопје

Табела 7. План за следење

Кој параметар ќе

се следи?

Каде се наоѓа

параметарот што

ќе се следи?

Како ќе се

следи

параметарот?

Кога ќе се следи

параметарот?

Фреквенција
Цена

Институционална одговорност

Фаза / проблем Поставување Функционирање Поставување Функционирање

Набавка на

материјали

Поседување на

важечка дозвола

(Дозвола ИСКЗ) за

каменоломи,

позајмишта и

асфалтни бази.

Во објектите Инспекција Во

подготвителната

фаза

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Изведувач

Заштита на

воздухот

Состојба и шема

на работа на

возилата и

градежната

машинерија.

Прскање со вода

на градилиштето.

Покривање на

камионите што

транспортираат

материјали.

На градилиште

На градилиште,

долж трасата

Надзор За време на

градежните

работи

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен Надзор

Заштита од бучава Спроведување на

планираните
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ГИМ Македонија АД Скопје

Кој параметар ќе

се следи?

Каде се наоѓа

параметарот што

ќе се следи?

Како ќе се

следи

параметарот?

Кога ќе се следи

параметарот?

Фреквенција
Цена

Институционална одговорност

Фаза / проблем Поставување Функционирање Поставување Функционирање

постапки за

намалување на

емитираната

бучава.

На градилиште Надзор За време на

реконструкцијата

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор

Управување со

отпад

Соодветно

управување со

отпадот како што

е опишано во

Планот за

управување со

отпадот.

На градилиште Надзор За време на

градежните

работи

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор

Заштита на

почвата

Големината на

градилиштето.

Во случај на

истекување на

гориво, нафта,

масла и други

хемикалии треба

да се отстрани

загадената почва.

Чистењето на

На градилиште

На локацијата

Надзор

Надзор

Во подготвителна

фаза

За време на

градежните

работи

За време на

Неприменливо

Неприменливо

Неприменливо

Неприменливо

Неприменливо

Неприменливо

Главен надзор

Главен надзор
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Кој параметар ќе

се следи?

Каде се наоѓа

параметарот што

ќе се следи?

Како ќе се

следи

параметарот?

Кога ќе се следи

параметарот?

Фреквенција
Цена

Институционална одговорност

Фаза / проблем Поставување Функционирање Поставување Функционирање

возилата,

градежната

механизација и

мобилните

тоалети да се

прави далеку од

Дојранското

езеро.

градежните

работи

Заштита на водата Не е дозволено

чистење на

возилата,

механизацијата и

мобилните

тоалети и нивно

отстранување во

близина на

Дојранското

езеро.

Дојранско езеро Надзор За време на

градежните

работи

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор

Заштита на

биодиверзитетот

Големината на

градилиштето и

количината на

отстранета

На градилиштето

На градилиштето

Надзор Во

подготвителната

фаза

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор



Јавно претпријатие за државни патишта Извештај за проценка на влијанијата врз животната средина и социјалните аспекти

70
ГИМ Македонија АД Скопје

Кој параметар ќе

се следи?

Каде се наоѓа

параметарот што

ќе се следи?

Како ќе се

следи

параметарот?

Кога ќе се следи

параметарот?

Фреквенција
Цена

Институционална одговорност

Фаза / проблем Поставување Функционирање Поставување Функционирање

вегетација.

Недопрена

состојаба на

езерото

Следење на

состојбата во

случај на хаварии

(истекување) и

подготовка на

извештај и

превземање на

мерки за

ублажување.

Во

подготвителната

фаза

Безбедност во

сообраќајот.

Безбедност за
време на
градежните

работи.

Постоење на план

за управување со

сообраќајот.

Сообраќајни шеми

.

Видливост и

На градилиште Надзор Во

подготвителната

фаза

За време на

градежните

работи

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор



Јавно претпријатие за државни патишта Извештај за проценка на влијанијата врз животната средина и социјалните аспекти

71
ГИМ Македонија АД Скопје

Кој параметар ќе

се следи?

Каде се наоѓа

параметарот што

ќе се следи?

Како ќе се

следи

параметарот?

Кога ќе се следи

параметарот?

Фреквенција
Цена

Институционална одговорност

Фаза / проблем Поставување Функционирање Поставување Функционирање

Безбедност по

работното
време.

соодветност.

Општа безбедност

во работата

Постоење на

изјава со начините

на постапување

при несреќи/ итни

случаи.

На градилиште Надзор Во

подготвителната

фаза

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор

Безбедност и

здравје на

работниците

Постоење на

упатства за

безбедност и

соодветна лична

заштитна опрема.

На градилиште Надзор За време на

градежните

работи

Неприменливо Неприменливо Неприменливо Главен надзор
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7. 1. Улоги и одговорности за спроведување на Имплементација на план за
управување со животна средина и социјални аспекти

Табела 7: Улоги и одговорности за спроведување на ПУЖСОА
Компанија/ Единица Одговорности

Единица за управување со меѓународни проекти
– ЕУМП (ЈПДП)

Во координација со ЕЗЖСОА, оваа Единица ќе биде
одговорна за надгледување на спроведувањето на
проектот, за следење на целокупното спроведување на
проектот, вклучително и еколошката сообразност на
проектот. ЕУМП ќе ја има крајната одговорност за
еколошкиот квалитет на проектот, за време и на
градежната и на оперативната фаза. Поконкретно
ЕУМП: непосредно ќе се координира со локалните
власти за учеството на заедницата во изготвувањето и
спроведувањето на проектот; ii) следење и надзор на
спроведувањето на ПУЖСОА, вклучително и на
вклопувањето на ПУЖСОА во техничките проекти,
понуди и документите од договорот; iii) ќе биде
одговорна за известување за спроведувањето на
ПУЖСОА во Светската банка.

Единица за заштита на животната средина и
социјалните аспекти

ЕЗЖСОА (ЈПДП)

Оваа единица е одговорна за следење на
спроведувањето на политиките за заштита на
животната средина на СБ во сите фази и процеси на
проектот. Поконкретно, оваа единица ќе биде
одговорна
за:
i) ревидирање на: Извештаите за проценка на
влијанијата врз животната средина, Планот за
управување со животната средина, Извештајот за
проценка на влијанијата врз животната средина и
општестѕвените аспекти, Акциски план за расселување
изготвени од страна на консулантите за да се
обезбедат квалитетни документи; ii) да ѝ помогне на
ЕУМП во внесувањето на одговорностите за следење
и надзор на ПУЖСОА во Проектните задачи, понудите
и документите од договор за избор на Изведувач,
Надзор, Изведувач на следењето; iv) обезбедување на
соодветни материјали за процесот на избирање на
консултанти; v) ревидирање на извештаите поднесени
од страна на изведувачот, Надзорот и Изведувачот на
следењето; vi) извршување на периодични проверки на
терен; vii) советување на менаџментот на ЈПДП во
врска со решавањето на проблемите на проектот
поврзани со животната средина; и viii) изготвување на
делот за еколошкиот учинок врз напредокот и да ги
ревидира извештаите што ќе се поднесуваат во СБ.

Изведувач на градежните работи

Врз основа на одобрениот ПУЖСОА Изведувачот ќе
биде одговорен за воспоставување на ПУЖСОА
конкретно за теренот каде што се наоѓа градилиштето,
ќе го поднесе планот до ЈПДП и до Надзорот на
ревидирање и одобрување пред почетокот на
градежните работи. Исто така, потребно е Изведувачот
да ги извади сите дозволи за градба (контрола на
сообраќајот и пренасочување, ископувања, безбедност
при работа, итн. пред почетокот на градежните работи)
согласно со актуелните национални закони.
Изведувачот треба да назначи стручно лице на терен
како Службеник за здравје, безбедност и животна
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средина (СЗБЖС) којшто ќе биде одговорен за
следење на почитувањето на барањата од ПУЖСОА и
еколошките спецификации од страна на изведувачот.

Консултант за надзор (Инженер за надзор)

Консултантот за надзор (КН) ќе биде одговорен за
надзор и следење на сите градежни активности и за да
се осигура дека Изведувачот се придржува кон
барањата од договорите и ПУЖСОА. КН ќе ангажира
доволен број на квалификуван персонал (на пр.
Инженер за животна средина) со соодветни познвања
од заштитата на животната средина и управување со
градежни проекти за да ги исполни потребните задачи
и да ја надгледува работата на Изведувачот.

Министерство за животна средина и просторно
планирање (МЖСПП)

МЖСПП е одговорно за издавање на решението за
одобрување на Извештајот за проценка на влијанието
врз животната средина и за следење на состојбата на
спроведувањето на сите предвидени мерки за заштита
на животната средина во ИПВЖС од страна на
Инспекторатот за животна средина.

8. Анекси

Анекс 1: Извештај за мерење на PM10

Анекс 2: Извештај за мерење на бучава

Анекс 3: Формулар за поплаки

Анекс 4: Записник од консултации со јавноста
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Формулар За Поплаки

Внеси податоци:

_______________________
____________________________

Забелешки:_____________
____________________________

ФОРМУЛАР ЗА ПОПЛАКИ

Информации за
подносителот на поплаката

Ако не сакате да ги доставите информациите од 1-3,
едноставно преминете кон предметот и објаснете ја поплаката

1. Име

2. Дата, место и начин на
примање

3. E-mail и други податоци
за контакт

4. Предмет на поплака

5. Детално објасување на
поплаката

6. Детални информации

Начин на одговарање на
вашите жалби
____________________________

Ве молиме наведете како би сакале да бидете
информирани за натамошниот тек на Проектот:
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________________

Дата___________________

Забелешки_____________

Обработка на поплаката

Административни записи

Ревидирани (датум, одговорна
страна / лице)

Одговорени (датум, одговорна
страна / лице и архивски број)


